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AZ ELMÚLT HÓNAPBAN

6.1 százalékkal emelkedett az árindex
tűk. Sor kerülhetne gyorsított 
folyamatra 
ára volna.
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A NYUGAT-NÉMET HÍRÜGYNÖKSÉG ÉRTESÜLÉSE:

Palesztin terroristák Akabából 
akarták lőni Éjlátot

A Jordániái biztonsági szolgálat az utolsó percben akadályozta meg az akciót jyjEGHALT KARL BÖHM

Mivel 15-ike szombatra esett, ezúttal már péntek délben közzé 
tette a központi statisztikai hivatal illetékes osztálya, hogy az 
elmúlt hónap folyamán 6,1 százalékkal emelkedett az árindex

Ezúttal gazdasági körökben né­
mi meglepetést keltett az index 
emelkedésének aránya, mert en­
nél valamivel kevesebbre számí­
tottak.

Jeruch ám Mesel, a Hisztadmt 
főtitkára közleményt adott ki és 
hangsúlyozta, a kormány képte­
len az infláció megfékezésére és 
a Hisztadrut teljes kárpótlást kö-; 
vetel a dolgozók számára. A reál; 
bér biztosítása körül nem lehet 
alkudozásnak helye — mondotta.

Jorám Áridor pénzügyminisz­
ter a tévé hétvégi politikai ma­
gazinja munkatársának adott in­
terjújában elégedetten nyilatko­
zott és kijelentette:

— Az infláció megfékezésének 
lelassított módszerét választot-

arányát csökkenteni, nem fokoz­
ni akarjuk.

Ismételten kijelentette a pénz­
ügyminiszter, hogy a gazdasági 

is, de ennek nagy , kormányzat folytatja az ártámo- 
A munkanélküliség ' gatás politikáját.
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Öngyűlölő amerikai néger
Albertina nevű amerikai városban történelmet 

a Ku KIux Klan nevű fajüldöző terrorista szer-

\ nyugat-német hírügynökség ammani tudósítója szerint pa- érdemük is, hogy nem került sót 
tesztül terroristák Vkabából rakéta-támadást készítettek elő Éj lát a rakétatámadásra, 
ellen. A Jordániái biztonsági szolgálat az utolsó percben közbe­
lépett és megakadályozta a bűncselekményt.

Az akciót tíz terrorista készí­
tette elő a legnagyobb körülte­
kintéssel. A letartóztatottak kö­
zött van néhány jordániai ka­

tonatiszt, akik segítettek a ter­
roristáknak.

Az akabai rendőrség tagjai is 
részt vettek az akcióban és az ő

A palesztin terroristák az utób­
bi időben újabb kísérletek soro-

Reagan atammentesiteni akarja 
a közel-keleti térséget

Washigtoni tudósítás szerint! 
Ronald Reagan, az Egyesült Ál­
amok elnöke elhatározta, hogy 
r.indent megtesz a Közel-Kelet 
irsegének atommentesítésére.

\7 elnök akkor határozta ezt 
;!. amikor hírét vette az izraeli 
iráadásnak az iraki atomkohó
:llen.

Már meg is kezdte a tanácsko­
zásait a szakértőkkel, illetve az 
Érdekelt államok képviselőivel — 
jelentik a Fehér Házból.

Az elnök 10 napon bejül a tör­
vényhozás elé terjeszti a határo­
zati javaslatot arról, hogy Ame­

rika felderítő harci gépekkel lát­
ja el Szaudiát. Állítólag nehéz 
dolga lesz az adminisztrációnak 
pozitív határozatot elérni ebben 
az ügyben, mert a törvényhozás 
mindkét házában sok ellenzője 
van.

Mint ismeretes, az izraeli tájé­
koztatás is annak érdekében dol­
gozik, hogy a határozati javas­
lat ne kerüljön elfogadásra.

zatát követték el, hogy akciókat 
foganatosítsanak Izráel ellen, de 
állítólag a jordániai illetékes 
szervek éberen őrködnek és teg­
nap az útvonalak mentén is ala­
pos vizsgálatokra került sor.

Egy további hír szerint a pa­
lesztin terroristák Husszein ki­
rály ellen is merényletre készül­
tek, de ennek is sikerült elejét 
venni.

HUSZONNÉGY KIVÉGZÉS 
IRÁNBAN

Tegnap 24 „marxista összees­
küvőt” végeztek ki Iránban.

Hírügynökségek jelentése sze­
rint Báni Szadr, a volt elnök le­
váltása óta 35 embert végeztek 
ki rendszerellenes tevékenység 
címén

Kari Böhm (86), a világhírű 
karmester salzburgi otthonában \ 
meghalt.

A művész három hónappal ez­
előtt még dirigált Bécsben, ahol 
valaha az operaház igazgatója és 
a zenei élet jelentős alakja volt. 
A második világháború során 
nem szigetelte el magát a nácik­
tól, ezért 1945-—47 között eltil­
tották a szerepléstől.

Az utóbbi harminc évben világ­
méretekben bontakozott ki a 
karrierje.

KÖDOBÁLÁS 
A JERUZSÁLEM! 

RÁMOT-NEGYEDBEN
A jeruzsálemi Rámot negyed­

ben viszonylag nyugalmas szom­
bat volt. Csak néhány alkalom­
mal került sor tüntetésre, illetve 
a gépjármüvek kövekkel való 
megdobálására.

A helyszínre érkező rendőr-ala­
kulat parancsnokának felszólítá­
sára a tüntetők visszavonultak.

lat ne KCl uijun —
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A NEMZETKÖZI ÉLET HÍREI |
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HÁROM
KÖZLEKEDÉSI BALESET
A hétvégén három komoly köz- 

ekedési baleset történt az or-
zá gutákon.

A rendőrség jelenti, hogy e bal- 
etekben 13 ember sebesült meg 
— hét ember sebesülése súlyo-
;abb természetű.

A balesetek Nővé Ritán, a Go- 
ini közlekedési csomópontnál és 
-An Gev közelében történtek. — 
Mindhárom esetben megállapítot- 
. a rendőrség ,hogy a kocsik vo- 
ánjai mögött ülő sofőrök nem 
ártották be a közlekedési szabá­
lyokat.

*
A rendőrség ma reggeltől egy 

tartó felvilágosító kam­
pányt rendez a közlekedési sza­
bályok betartása érdekében.

LAPZÁRTAKOR JELENTIK:
Ibrahim Száádjá, Dáliát Há- 
rmel-i férfi (49) halálos köz­

lekedési baleset áldozata lett teg­
nap. Az általa vezetett traktor 
felborult, igy lelte halálát.
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CSÚCS-TALÁLKOZÓT javasolt 

Reagan elnök Brezsnyev szovjet 
államelnök-pártfőtitkárnak a két 
nagyhatalom közös problémái el­
rendezésére. Konkrét meghívást 
nem tartalmaz a levél. A Fehér 
Ház szóvivője közölte, hogy Rea­
gan a megválasztása óta négy, 
vagy öt alkalommal lépett eddig 
levéi-kapcsolatba Brezsnyevvel.

HARMINCHAT ÉVE szabadult 
fel Korea a japán megszállás 
alól. Ebből az alkalomból Csun. a 
dél-kóreai elnök kifejezte remé­
nyét a két Korea mielőbbi egye­
sülését illetően. Az évforduló 
napján ezer elítélt kapott am­
nesztiát. A szabadultak nagy 
többsége köztörvényi elítélt, — 
mindössze hatvan politikai rab 
került ki a börtönből.

A PAPA hazatért a kórházból, 
ahol három hónapig és egy napig 
— május 13-ikától — kezelték. 
Akkor követett el merényletet el­
lene egy török anarchista. II. Já­
nos Pál tegnap vatikáni lakosztá­
lya ablakából megáldotta a töme­
get, s a pápai állam szóvivője 
közölte, hogy orvosi utasítás 
alapján most hat hétig pihenni 
fog a katolikus egyház feje. — 
Castel Gondolfoba, a pápaság 
nyaralójába utazik, s onnan irá­
nyítja majd az egyházat.

Krímben üdülő Brezsnyev párt­
főtitkárral való megbeszélés volt. 
Utána nem adtak ki közleményt. 
A lengyel párt főtitkára és a mi­
niszterelnök már visszatért Var­
sóba.

Réim kibucban halálos szeren- 
sétlenség áldozata lett egy há- 
:>m éves kisfiú, aki az óvoda 
iőtti játszótéren a csúszda ka- 
aszkodójának legalsó fokába 
ugta a fejét és egy szerencsét-,

mozdulat a halálát okozta, i KANIA ÉS JARUZELSKI, a 
- gondozónő észrevette, de már-lengyel párt és kormány veze- 

volt, segíteni nem tudott tői a Szovjetunióban jártak, és
egy napos látogatásuk célja a

szovjet imperializmus 
nek elhárítására.

JOZEF GLEMP. Lengyelország 
új prímása tegnap egy búcsújáró 
helyen — negyedmillió hívő kö­
zönség előtt — azt mondotta, 
hogy az ország most olyan hajó­
hoz hasonlatos, amelyet többen 
több irányba akarnak kormá­
nyozni. Mérsékletre, a lengyel 
államiság megőrzésének fontos­
ságára hívta fel a hívei figyel­
mét.

HÚSZ SZÁZALÉKKAL csök­
kentik a következő hónapban is 
a hús-fejadagot Lengyelország­
ban, ahol tegnap megemlékeztek 
a Szolidaritás szabad szakszerve­
zet megalakulásának első évfor­
dulójáról. Lech Walensa, a Szo­
lidaritás vezére azt mondta, tár­
gyalni fog az ország vezetőivel 
az életszínvonal biztosításáról, de 
egyelőre azt kérte, hogy a mun­
kások tanúsítsanak önfegyelmet, 
mert a tüntetések és rendbontá­
sok sora esetleg nem kívánatos 
eredményhez vezethet. A munkás 
vezér mindenki által érthetően 
az esetleges szovjet megszállás 
veszélyére célzott.

ZAU ZI JANG, Kína minisz­
terelnöke ismételten arra hívta 
fel az ázsiai vezetők figyelmét, 
hogy tegyenek meg mindent a

A BBC tegnap megkezdte par- 
szi nyelvű műsorának közvetíté­
sét. Ezt a nyelvet Afganisztán és 
Pakisztán lakói közül 18 millió 
ember beszéli. Az angol kormány 
határozata alapján került sor a 
műsor rendszeresítésére.

ANDREJ SZACHAROV, a No- 
bel-díjas orosz tudós, akit a pol­
gárjogi mozgalom irányításában 
vállalt szerepe címén belső szám­
űzetésre ítéltek és Gorkij — az­
előtt Nizsnij Novgorod — vá­
rosban él —, újabb nyilatkozatot 
juttatott el Nyugatra. A pro­
fesszor azt hangsúlyozta, hogy 
a Szovjetunió kalandor külpoliti­
kát folytat és a Nyugatnak ke­
resztül kell húznia Moszkva szá­
mítását.

Egy 
csinált
vezet, amelynek tagjai sorába néger férfit vettek fel.

Mint köztudomású, a Ku Klux Klan elsősorban a né­
gerek elleni kegyetlen terror-akcióiról vált hírhedt szer­
vezetté. Rendszerint meglincselik az áldozataikat.

Amikor a néger önkéntes jelentkezőt felvették a ter­
rorista szervezetbe, az újságírók kérdésekkel árasztották 
el a helyi Ku Klux Klán-vezért és azt tudakolták tőle, 
hogy talán a célkitűzéseik módosítására utal az esemény.
A válasz nemleges volt.

— Mi továbbra is ellenezzük minden idegen fajhoz 
tartozó ember térhódítását az Egyesült Államok terü­
letén, de alapszabályaink nem tiltják négerek felvételét.
Ha tagfelvételi kérelmet nyújtanak be, felvesszük őket, 
mert ha elutasítanánk, ez diszkrimináció lenne. Már pe­
dig mi ellene vagyunk minden hátrányos megkülönböz­
tetésnek — mondotta a vezér.

A Ku Klux Klan első néger tagja nem volt hajlandó 
interjút adni, mert ezt kérdezték tőle:

— Mit gondol, az amerikai néger társadalomban mi­
lyen visszhangja lesz az ön Ku Klux Klan-tagságának?

$ A lincselő szervezet újdonsült tagja hátat fordított az | 
I újságíróknak. A lapok még a nevét sem közölték. |
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Rabin ismét meg akar 

mérkőzni Simon Peresszel
A Munkapárt — úgy tűnik —,,lett volna a megalakítandó Ma­

ii jább személyi harcok előtt áll.
A párt fiataljai a legutóbbi érte­
kezletükön azt követelték, hogy 
Peresz helyett új ember kerüljön 
az elnöki székbe, mert „a leg­
utóbbi választáson megbukott”.

Peresz vitába szállt a minősí­
téssel, azt hangoztatván, hogy 
a párt erőgyarapodása nem ne­
vezhető bukásnak, inkább nagy­
szerű eredménynek — annak el­
lenére, hogy a Likud alakított 
kormányt. Hozzáfűzte ugyanak­
kor, hogy aki meg akar mérkőz­
ni vele a pártelnökségért, erre jo­
ga és lehetősége van.

Jicchák Rábin Kneszet-képvi- 
selő, volt miniszterelnök is nyi­
latkozott. Azt mondta, a pártér­
dekek szem előtt tartásával vál­
lalta el néhány nappal a válasz­
tás előtt azt a jelöltséget, amely­
nek értelmében hadügyminiszter

árách-kormányban. Mivel erre 
nem került sor, a Peresszel kö­
tött megállapodása hatályát vesz­
tette. Nem mondta egyértelműen, 
csak utalt arra, hogy ismét meg- 
mékőzik Peresszel.

Előbb azonban főtitkárt választ 
a Munkapárt, Élijáhu Speizer, a 
tel-avivi tagozat titkára szeret­
né megkapni ezt a tisztséget, el­
lenjelöltje Űzi Bárám, a párt je­
ruzsálemi szervezetének titkára. 
De Bárám csak akkor indul a 
belső választáson, ha a jelenleg 
kórházban fekvő Chájim Bár-Lév 
nem akarja folytatni tevékenysé­
gét, mint pártfőtitkár.

Ha igen — Űzi Bárám őt tá­
mogatja. Ebben az esetben Spei­
zer és Bár-Lév között dől el az 
erőpróba.

Bár-Lév attól teszi függővé az 
álláspontját, hogy Simon Peresz 
támogatja-e.
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Újabb harcok Bejrutban
Tegnap ismét harcok voltak 

Beirutban. A Szíriái egységek lőt­
ték a keresztények által lakott 
negyedeket.

A jelentés szerint a kereszté­
nyek alakulatai azonos tűzerő­
vel viszonozták a támadást. Több 
sebesülés történt.

A JAPAN KORMÁNY hatá­
rozatot fogadott el védelmi poli­
tikájának erősítéséről. Lapvéle­
mények szerint Washington év­
tizedek óta kérte ezt Tokiótól, de 
süket fülekre talált, mert a má­
sodik világháború végén Japán­
ban ledobott két atombomba két 
és fél évtizedes traumát okozott, 
s a tokiói kormány az aktív vé­
delem politikájának lehetőségét 
elutasította. Amit Washington 
nem tudott elérni, azt Moszkva 
elérte. A szovjet politika olyan 
agresszív a térségben, hogy en­
nek láttán most Tokió megváltoz­
tatta az álláspontját. A határo­
zat világszerte élénk visszhangot 
keltett. ■

Beirut nyugati részén, egy mu­
zulmánok által lakott negyedben 
tűzharcra került sor a síiták egy­
sége és egy kommunista vezetés

alatt álló gerilla-csoport tagjai 
között.

A libanoni fővárosból azt jelen­
tik nyugati laptudósítók, hogy 
Szárkisz államelnök tárgyalt a 
különböző arab országokat kép­
viselő jószolgálati bizottság tag­
jaival a béke megteremtésének 
lehetőségeiről. Ä bizottság azt a 
feladatot vállalta, hogy közve­
tít az egymással szemben álló 
csoportok között, de eddig ez a 
kísérlet nem hozott eredményt,

Mély gyászban jelentjük, hogy férjem, apánk, testvérünk, 
nagyapánk M

Reiser Ámhám
(Ben reb Joszéf Hirsch %

(Arad — Transzilváma)"
hirtelen elhunyt. — Temetése ma délután 3.30-kor lesz 
a choloni temetőben. Találkozás a bejáratnál.
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HI KELET HUSZONNÉGY ORA
MEGTÉRTEK

KONGRESSZUSA

JERUZSÁLEMBEN
Jeruzsálemben a közeli napok­

ban mintegy ezer. vallásos élet­
műdre áttért személy részvételé­
vel megnyílik a ..megtértek" or­
szágos értekezlete. Az értekezle­
tet az Ami Cháj nevű mozgalom

171 lány engedett Dániel Gránot | RÖVIpfffuiaBi
íicaliitacáiinlr Icsábításának

Titokban készített pornográf filmeket „fotómodellekről”
csökkentek a Mágén Dávid Adom 
által üzemeltetett vérbank tarta­
lékai. A vérbank igazgatónője el-

„A vádlott csalárd úton 171 jni Gránotot. Gránotnak azonban éves lány, aki előadta, hogy Grá- mondotta, hogy számos állandó 
mintegy 100 tagja kezdeményez ]anyt fényképezett le erotikus'sikerült újra felvinni lakásába, i not őt is elcsábította, nemi vi- véra.dományozó külföldön tölti

41 Az utóbbi időben jelentősen nisége. A művész., aki. hitvese

áll abban a vádirat­tá. Ez a mozgalom a Máchon Méir jpózban
nevű vallásos tanintézet kezdemé-:};“ ame, t hPnyújtottak a tel- 
nvczese. Hír szerint a találkozón!^ törvé ékre Dánie, Grá- 
arrol akarnak tárgyalni, hogyjnot (Gárdossi 0ttó) ellen.

A vádirat ezen kívül kiskorúak- 
egutob ka] folytatott nemi kapcsolat,

mily módon lehetne feljavítani a 
vallásos módra áttérők a 
bi koalíciós egyezmény nyomán 
megcsorbult tekintélyét, illetve ar 
culatát.

zsarolás és erkölcstelen m erény-

első simm 
cheberán

lkat keresett
< A chederai szénkikötőbe a jvide0.filmek- 

múlt héten befutott az Irene 
nevű teherhajó, raktárában 70 
ezer tonna szénnel. A szén a chc 
derai erőmű üzemeltetését szolgál 
ja majd.

Gránot napokon keresztül fog- 
i let címén is eliárást követel Grá- ságban tartotta a lakásban. Ez 
not ellen. azonban nem segített — és a nő-

A kerületi ügyészhelyettes a: végül mégis elköltözött. Ekkor 
'vádiratban előadja, hogy Gránot, Grá not azzal fenyegette, hogy 
hirdetéseket tett közzé a sajtó-1terjeszteni fogja azokat a pornó­

iban, melyekben szép fiatal lányo- i gráf videó-felvételeket, melyeket

ott rázárta az ajtót, az ágyhoz szonyt folytatott vele, arról ti­
kötözte. s azzal fenyegette, hogy : tokban videó-felvételt készített, 
ha ellenkezik, megöli. Kénysze-: Panaszát csatolták a vádirathoz, 
rítette, hogy telefonon jelentse i A vádirat egyelőre csak rész­
barátnőjének, hogy tíz napra Né-j leges, mert a rendőrségnek nem 
metországba utazott. — Közben sikerült még felkutatni mindazo­

kat a lányokat, akiknek fényké­
pét megtalálták Gránotnál.

Cvi Hákohén tel-avivi törvény- 
széki biró elhatározta, hogy meg 
tekinti azokat a pornográf video-

társaságában érkezett, itt-tartóz­
kodása során résztvesz. a Függet­
lenségi Kölcsönakciő 30. évfor­
dulója alkalmából megrendezésre 
kerülő ünnepségeken.

szabadságát, másrészt viszont je­
lentősen növekedett a közlekedésij % A katonai kormányzóság ki 
balesetek következtében megsebejfejezett tilalma ellenére folytató- 
sült emberek vér-igénye és ennek'dik a ..fekete vágás" Júdeábán és 
következtében most lényegesen Somronban. Főleg péntekén és 
nagyabb a kereslet a kínálatnál, szombaton nagyszámú izráeli jár­

mű érkezik a ,,zöld vonal” innen- 
Tegnap, szombaton ,,vészgyü sö oldaláról erre a területre, hogy

,,exportra készülő 
illetve ..export-cé­

lokat szolgáló katalógusok” cél­
jaira.

A vádhatóság hangoztatja, hogy 
a vádlott egyetlen ..katalógus-ké­
pet" vagy ,,videó-filmet" sem ex- 
nortált.

A MiFAL HÄFAJISZ 
HÚZÁSA

A Mifái Hápájisz csütörtök es-

A hirdetésekre azonban lányok 
százai jelentkeztek Gránotnál, a- 
ki azt Ígérte, hogy miután le­
fényképezi őket német katalógus

filmeket, amelyeket Dániel Grá­
not készített a nála megjelent 
171 lányról.

A bíró a védő kérésére hatá­
rozta el a filmek megtekintését. 
A védőügyvéd ugyanis azzal ér­
velt. hogy a filmekből kiderül, 
miszerint a lányok szabad akara­
tukból álltak a lencse elé. s hogy 
a. vádlott semmilyen erkölcstelen 
cselekedetet nem követett el el­
lenük.

ti. 33 81 sz. húzásán az 596228! szám ára és a képeket elfogadják, 
számú sorsjegy egymillió sekelt! mmdmi egyes ilyen képért 600 se­
nyert szelvénnyel, vagy félmilliót jkelt fizet, a modellnek. A vádirat
szelvény nélkül.

59 ezer sekelt nyert: 
. 10 ezer sekelt nyert:
5000 

34-412 
2500 

104 261 
179121 
2654P4 
564562 

1000

sekelt nyertek: 
489248
sekelt nyertek: 
128263 136577 
205731 235702 
271823 294619

008553
326814
176396

090180
153112
244108

I szerint Gránot nem 
nem is akart fizetni.

fizetett, és

A hirdetésre jelentkező lányok 
között voltak színésznők, gimna­
zisták. egyetemisták, katonalá­
nyok és kibuc-tagok is.

előzőleg készített róla. Fenyege­
tését be is váltotta, és elküldte 
ezeket a képeket az asszonyo ba­
rátainak és hozzátartozóinak.

A vádiratban szerepel egy 22 
éves lány panasza is. Ez a fel­
tűnően csinos lány elárusítónő­
ként dolgozik egy ruhaüzletben.
A hirdetésre jelentkezett Grá­
notnál, aki meztelen felvételt 
készített róla. majd rávette, hogy { 
folytasson vele nemi viszonyt. —! Cvi Lidszki ügyvéd kérte a fil- 
Erről, — a lány tudta nélkül —. mek megtekintését, annak ellö­
vi deo-f el vételt készített. Azt nére, hogy az érdemleges tárgya­
in ondotta magáról, hogy 38 éves lás még meg sem kezdődött — 
(valójában 56 éves), pszichológus mert ilymódon kívánja elérni 
és nőorvos. Amikor a lány be- Gránot óvadék ellenében való 
jelentette, hogy meg akarja sza- szabadlábrahelyezését. Az ügyész 
kítani kapcsolatait, Gránot a ugyanis kérte, hogy Gránotot a. 
lányról készült pornográf képek- tárgyalás befejezéséig tartsák 
kel zsarolta.

515184! próbafelvételek sikerülnek,

# A tel-avivi rendőrkörzet pa 
rancsnokságán, csütörtökön ünn-a 
pélves keretek között búcsúztat­
ták Mose Tjomkin tábornokot, a 
rendőrkörzet nyugdijbavonuló 
parancsnokát. Az ünnepségen 
megjelent dr. Joszéf Burg belügy 

• A múlt hét végén Izraelbe érj és rendőrminiszter is, aki dicsé- 
kezett Ian Pierce énekművész, a \ rő szavakkal illette az ünnepelt 

tjj,.!keddi televízió-adás nyomán je-: jószántából felajánlotta, hogy le j Függetlenségi Kölcsönakciő e-'31 éves tevékenységet a rendőr-

vizsgálati fogságban.
Miután már a vádirat elké- A bíró szerdán tekinti meg a 

Gránot azt ígérte, hogy ha a szült, a Gránottal kapcsolatos filmeket, miután a vádlott saját

•
lést” rendeztek az arab helyható 
sági szervek elnökei. A 44 polgár 
mester, illetve tanácselnök azt pa 
naszolja, hogy a belügyminisztéri 
um pénzügyi politikája a tönk 
szélére juttatta az arab helyható 
sági szerveket.

% Pangás érezhető az abroncs-

olcsóbb húst vásároljon, elsősor­
ban viszonteladasra. Judea es 
Somron fő-állatorvosa azt mon­
dotta, hogy a nemrég Kalküle vá 
rosában észlelt tömeges ételmér­
gezés is a „fekete vágás” követ­
kezménye. volt.

• A haifai rendőrség köregri
piacon, a jelek szerint az állandóf letartóztattak egy 23 éves lányt 
áremelkedések miatt. Számos eset 
ben az úrvezetők másoktól vesz­
nek kölcsön abroncsokat, és azok 
kai mennek évi járművizsgálatra 
(„teszt”). Az Alliance abroncs­
gyár igazgatósága közölte, hogy 
jelentős csökkenés állt be a gyár 
nyereségében.

azzal a. gyanúval, hogy csalárd 
utón 150 ezer sekellel akarta meg 
károsítani az egyik haifai ban­
kot. A lány a bank volt pénztá­
rosa. egy rovottmultu fiatalem­
ber segítségével kísérelte meg a 
csalást. Bűntársa eltűnt és a rend 
őrség azóta is keresi.

• A gázai sávban két további 
kolera-megbetegedést észleltek. 
Az egyik beteg egy 23 éves gázai 
fiatalember, a másik pedig egy 
chán-juneszi asszony. Állapotuk 
egyelőre kielégítő.

sekelt nyertek a 
kezű végződések; 36943 
81228

500 sekelt nyertek a követ­
kező végződések: 00188

1 perces videó-filmet készít róluk, 
követ- amelyekért többszáz .sekelt fizet 
47808 A lányok, akik engedtek a csá­

bításnak. hozzájárultak ahhoz, 
hogy Gránot minimális öltözék- 

16988 :hen vagy meztelenül fényképezze 
305U 45989 56357 89130 90654 5ket ,.müvésZfoto műteremnek” 
9Ő120 _ j kinevezett lakásában. Ezt azon-

100 sekelt nyertek a^ követ-1ban Qran(d arra használta fel. 
kezó végződések: 0434 1719 4120,kog.y erkölcstelen merényletet 
1121 j hajtson végre a lányok ellen, az-

60 sekelt nyertek a Jcövetke- jzai az indokolással, hogy ,,ez 
zo végződések: 0267 0761 1133 jszükséges ahhoz, hogy erotiku-

sabb effektusokat érjünk el a 
fényképezésnél”.

lentkezett a rendőrségen egy 16 ivetíti azokat.

1216 1263 1550 1564 2142 2488 
2512 2517 2643 2705 2908 3007 
3286 3365 4186 4201 4641 5073 
5102 5358 6584 6670 6861 7090 
7117 7342 7584 7808 7816 8100 
8188 8793 8825 8859 9483 9537 
9611

Az 1-el végződő sorsjegyek 
visszanyerték a 10 sekelt szel­
vénnyel, illetve 6 sekelt szelvény 
nélkül.

A szelvények sorsolása:
1000 sekelt nyertek a követ­

kező végződések: 0506 14.06 2540 
2768 6711 7774.

500 sekelt nyertek a követke­
ző végződések: 0430 3561 5181 
6310 7747 8019 8676

Egyiptomi orvos operált meg 
egy natanjai fiút New*Yorkban

A 12 éves Áriéi Sároni állapota jelentősen javult
New-York (LT). — Áriéi Sároni 12 éves natanjai fiú állapota ]egyik natanjai zsinagóga segit- 

jelentösen javult, amióta operativ úton eltávolítottak testéből egy ségét, amelynek vezetősége gyüj-

gt/ik exponálj amerikai vezéregyé]ség kötelékében. Ugyanakkor kő
szöntötte a Tjomkin helyébe lépő 
Ávráhám Turdzsemán táborno­
kot is. aki eddig a haifai kerület 
parancsnoka volt.

Egyiptom visszaadott 

hét lopott autót
Az egyiptomi hatóságok teg­

napelőtt az El Aris—Náot Szináj 
határállomásnál visszaadtak Izrá 
élnék hét lopott magánjárművet, 
amelyet a tolvajok — valószínű­
leg a Szinájban élő beduinok — 
egyiptomi területre csempésztek 
g.t. A lopott kocsik szinte kizáró­
lag Mercedes, vagy Volvo már- 
kájúak.

Közben azonban az ilyen jele­
netektől. a lányok tudta és hoz­
zájárulása nélkül videó-felvételt 
is készített.

A vádirat beszámol arról is. 
hogy Gránot nemi viszonyt foly­
tatott egyes jelentkezőkkel, és a 
nemi aktusról is titokban video­
felvételt készített.

A becsapott lányokról több­
ezer fényképet készített, és ami­
kor azok visszakérték a felvétele­
ket, Gránot azt mondotta, hogy 
megsemmisítette azokat.

Külön vádpont foglalkozik az­
zal. hogy Gránot megfenyegette 
és fogságban tartotta azt a nőt. 
akivel két éven keresztül együtt 
élt. Tavaly augusztusban össze­
vesztek és a nő el akarta hagy-

kinövést, amely nyomást gyakorolt idegrendszerére. A műtétet 
egy egyiptomi orvos hajtotta végre a New Yorkban leső Grasslands 
nevű orvosi központban.

tést rendezett erre a célra.

41 Zecháriá Bánói rendőre:re­
des, aikt Rómába küldtek, hogy 
hazahozza onnan a letartóztatott 
Ráchámim Aháronit. telefonon ér 
tesitette feletteseit, hogy az olasz 
hatóságok valószínűleg néhány 
napon belül honorálják az izraeli 
kiadatási kérést, s így lehetővé 
válik a bűnöző hazahozatala még 
a hét folyamán.

Az egyiptomi idegsebész, dr. 
Iszmáil Amin, elmondotta az új­
ságíróknak, hogy ifjú izráeli pá­
ciense 6 éves kora óta súlyos 
disztoniában szenvedett. Ez egy 
ritka betegség, amely fokozato­
san legyengíti az agy és a test­
mozdulatok közötti összefüggést, 
tehát a koordináció hiányát is 
okozza. Most. a műtét után — 
fűzte — hozzá az egyiptomi or-j 
vos —, Áriéi már képes írni bal 
kezével és mozgatni ballábát, a 
mit nem tudott megtenni a mű­
tét előtt.

Az egyiptomi orvos a világhí­
rű dr. Irving Cooped tanítványa, 
aki az ilyenszerű agyműtétek út­
törője volt. Áriéi édesapja, aki

foglalkozására nézve hites könyv 
vizsgáló, minden megtakarított 
pénzét a műtétbe, és az ameri­
kai utazással kapcsolatos kiadá­
sokba fektette. Ezenkívül el is 
adósodott és felhasználta az

Hír szerint a kis Áriéi félig- 
meddig gyógyultan, rövidesen 
visszatér szülővárosába. Natan- 
jára.

Az orvos megelégedésének I
adott kifejezést a műtét sikere i ^ésjrtve^yen az ottan^ egyeTem tu. 
és afelett, hogy első alkalommal j 
állt módjában orvosi segítséget; 
nyújtani izráeli páciensnek.

• A műit hét végén indiai tu­
dósok és kutatók kisebb csoport- 

,k ja érkezett Beér-Sévára, hogy 
I rés
i dományos munkájában a sivatag

APRÓHIRDETÉSEK
• KERESÜNK autóval Mró férfit kapcso 
latokkal intézményekben és üzemekben 
nagy színházi intézmény jegyeinek ter­
jesztéséhez. Ajánlkozasok irashan gyakor­
lat feltüntetésével. POB. 1413. Tel-Aviv.
• AZ IZRAELI OPERA zenekarába ke­
resünk zenészeket. cselló, nagybőgő, he­
gedű. kürt, vadászktirt. angol kürt. trom- 
hon. oboa. Forduljanak Írásban Tel-Aviv. 
AUenhy 1.

2. !<m vmi6

JEHUDA EDELSTEIN TI
tanító, újságíró és író,

a héber nyelvoktatás úttörője,
87 éves korában elhunyt. — Pénteken - 2X3 1”'—
1981 augusztus 14-ikén helyeztük örök nyugalomra a Hár 
Házéjtim temetőben, Jeruzsálem.

Gyászolják: felesége Eszter Edelstein, 
fiai és lányai: Nomi és Gerson Colán.
Mose és Ruti Edelstein,
Chágá.j és Aliza Esed, 
az unokák, dédunokák, 
testvére: Sálom Edelstein, 
a sógorok, sógornők és családjaik.

Sivát ülünk: Rechov Rámbám 18, Givátájím.
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EGY CSÉSZE KÁVÉ
Nagy tévedés, amikor azt mondják a közhivatalno­

kokra, hogy szüntelenül teáznak, fin olyanokat is ismerek, 
akik a kávéra esküsznek és azt isszák napjábn többször 
is önfeledten.

Az alábbi történet színhelye egy izráeli hivatal. Bejön 
az ügyfél, aki történetesen jól, majdnem baráti fokon 
ismeri a főnököt. Látja, hogy a főnök kényelmesen hátra­
dől az íróasztalánál és kedvtelve kortyolja a kávét. A 
titkárnője száraz, diétikus süteményt szervíroz mellé.

Az ügyfél nyájaskodni akar, mert hiszen elintézetlen 
ügye a főnök kezében van, másrészt izráeli ember, aki 
egy kis tűszúrásért nem megy a szomszédba. Ezért így 
szól:

— Hála Istennek, jól élünk. Kávézgatunk, kávézga- 
tnnk, mint ha a bécsi Stadtkrug étterem teraszán üldö­
gélnénk.

A főnök védekező állásba helyezkedik:

— No, nem egészen.
— Miért? Talán van valami különbség?
— De mennyire! Nem látja, mennyire puritán ember 

vagyok? A hivatalban tejszínhab nélkül iszom a kávét.

(tótkomlóssy)

Uj-Delhiben és Madraszban mű­
ködő tudományos kutatóintézete 
két képviselik.

# A napokban brit-mila szertar­
tást rendeztek az újszülöttnek, 
aki a Herzlián egy barakkban 
bennégett három kisfiú testvére. 
Az. újszülöttnek a Doron-Oren- 
Erez nevet adták, három testvér- 
bátyja emlékének megörökítésé­
re.

TÜRELMES

VÁRAKOZÁS
Az egyiptomi távközlésügyi mi­

niszter beszédet mondott a kai­
rói parlamentben s közölte, hogy 
tarthatatlan a helyzet a telefon- 
vonalakkal kapcsolatosan.

— Ismerek olyan egyiptomi 
polgárt, aki 18 évvel ezelőtt ter­
jesztette be a kérvényét, hogy 
telefont szeretne, de még most 
is nyilvános fülkéből kénytelen 
tárcsázni, ha valakivel halaszt­
hatatlan dolga van és beszelni 
szeretne.

A miniszter közölte, hogy fon* 
tos állatni érdek a telefon-vona­
lak sűrítése a fővárosban és az 
ország egész területén.
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MILYEN ALAPON LECKÉZTETNEK?
A7 Egyesült Államok, ame- jnoki, kegyetlen kommunista ural iolajimportja jelentős részének 

■Vft egyik háborúban a másik [mat. az a világ pedig-, amelynek jkell áthaladnia.

KÉTFÉLE
. ;n bénítottak meg vagy győz- a lelkiismeretét hirtelencben any I 
te’K le, előbb Koreában, majd nyira bántják a PFSz libanoni
enne! is súlyosabban Vietnám- jbázisa ellen végbevitt bombazá- MÉRTÉKKEL
ban. most elő akarja írni Izráel-; sok polgári áldozatai, nem kel-
pók, hogyan harcoljon a PFSz:lett. volna hogy végignézze — Természetesen sokkal köny­
ven annak az Izraelnek, a- jszemrebbenés nélkül — a három! nyebb rárontani egy Izráel-sza- 
j,.f1y 1948 óta minden háború-! millió kambodzsai férfi, nő és! básu demokráciára, mint egy 

sn győzött. Az a politika. a-|gyermek ellen elkövetett népir- i Szovjetunió-féle zsarnoki nagy- 
melyet a Potomac jól védett |tást. hatalomra. Az erkölcsi dörge-
nprf iái mögül igyekeznek íz-1 Ez a liberális amerikai poli- j delmek ugyanis egyáltalán nem t
, - ráerőltetni. rendkívül 1 tika kiválóan szolgálja a kom-1 hatnak a Kreml embereire, akik a. háborúnak véget vetni, márpe-

bombát dobtak Hirosimára és 
Nagaszakira, több mint százezer 
férfit, nőt és csecsemőt pusztít­
va el?

Ez természetesen még akkor 
! történt, amikor az amerikaiak 
még nem ,.nehogy győzz” alapon 
háborúztak, s amikor még ér­
vényben volt az az érv, hogy ha 
nem vetik be az atombombákat, 
akkor csak a japán anyaszige­
teken való partraszállással lehet

nemcsak elvben, de gyakorlati­
lag is túl vannak a Jón és a

Izraelben, amit most a nagyvi­
lág forrongó lelkiismerettel el-

e'-vs-eri.i: ne is próbáljatok győz | munista Oroszország érdekeit.. A 
nő Hajszálra ugyanaz volt az | Szovjetuniónak most van még 
eiözö amerikai kormányok poli- j egy csatlósa, Vietnám és remek 
tikája is. amelyet Reagan a vá-;katonai bázisai, amiket az ame- 
lasztási hadjárat során elitéit I rikaiak építettek. Ezek a bázi- 
eq , .erkölcstelennek” mondott, j sok lőtávolban vannak azoktól 
pcagen. aki katonai szakértők- a stratégiai tengerszorosoktól, a 
t.v kapja a tájékoztatást, egész! melyeken át a hetedik flotta ha-

lehet abban, hogy ha • lói és a kőolajszállitó tartály- hatna a népek számára. Elkép- 
1 as;,.ben két amerikai hadosz-!hajók haladnak át az Indiai ízelni sem lehet egyszerűbb dol- 
trivt küldtek volna Észak-Viet- jóceánból Japán felé. | got, mint megsemmisíteni azo-
r--iba — s akkor még semmi| Miközben Carter ragaszkodott kát a terrorbázisokat, amelyé­
rt nem volt tartani a kínaiak: az amerikai ..csak nem győzni”! két előre megfontolt szándék- 

avatkozásától —. akkor a bá:politikához, amit. annakidején í kai helyeztek polgároktól is la­
's,villámgvorsan végétért vol ! ..egyoldalú önmérsékletnek” isjkott körzetekbe, 
pa, nem esett volna el 50 ezer1 neveztek -
amerikai, az a tömérdek katona I ezer katonát indított Afganisz- 
-rm sebesült volna meg sem fisza itátiba, precedensnélküli módon

dig a partraszállás a két félnek 
mintegy 2 millió emberét puszti-

Rosszon. Más azonban a helyzet tóttá volna el. Annyi azonban
kétségtelen, hogy az amerikai 
légihaderő által Tokióra hullaj- 

itél: ez a lelkiismeret ma friss, tott bombák százezer embert öl­
holnapra lehervad. Tulajdonkép- j tek meg. 
pen Izrael példaképül szolgál-

a Szovjetunió 100 inológia még nem képes oly okos 11 
bombákat gyártani, amelyek 
csak a terroristákat ölik meg.

sem Délen. Dél-Vietnám Ifenyegetve a Hormuz tengerszo-! De vajon kit furdalt a lelkiisme-j1 _
■énvFzerülne tűrni a zsar- rost. amelyen a nagyvilág kő-; rét, amikor az amerikaiak atom jsúlyozni muszáj, hogy- a. • z

sohasem tamad izraeli katonai

Libanon, ahol most a szírek 
uralkodnak, a Szovjetunió által 
támogatott PFSz ugródeszkája. 
Azzal, hogy menedéket nyújt 
a PFSz-nek, Libanon minden 
nemzetközi törvény szerint há­
borús országgá válik. Izraelnek 

Hiába, a tech- minden törvényes joga megvan 
Libanonban támadni a PFSz-t.

Ebben a világban, amely 
nem képes erkölcsi megkülönhöz 
tetéseket tenni, ismételten hang

M.Ry délvidéki város tűzszerésze
: egységeket. Attól a perctől fog 
; va, hogy a PFSz világra jött, 
I csak polgárokat támadott, bele­
értve asszonyokat és csecsemő­
iket. Minden megkülönböztetés 
nélkül gyilkol és, akárcsak szov 
jet fegyverszállitói, gúnyt üz a

'■Liso. a Ifi éves tűzszerész, a-, Hat ezek Mose élményéi, aKi- sorozatosan leirnimamvn «»»m demokratikus államok megalku- 
kívpk azonban gyerekképe mialt nek családneve közlését tiltja a mái alkalmazott módszer vizsga-, )>neh0gy győzz” politikájá- 
legfeliehh 16-ot adna az ember, cenzúra, a helységet sem szabad lására, s megdöbbenten jöttemjból
ulti,- 13 pokolgépet semlegest- megneveznem, ahol három éve rá, hogy a legtöbb esetben. Amikor Reagant az USA elnö 
t*tt a köz szempontjából mind a:szolgál. Mindenben a Cáhál a hi-j ugyanaz a kéz működik, ugyan

Háromízben robbant fel kezében a pokolgép, a teste csupa repesz, de ő 
nyugodtan folytatja é^tveszélyes munkáját

Hát ezek Mose élményei, aki- sorozatosan felrobbantott autók

13.nf sikerrel, a saját szempont bás: ahelyett, hogy egy szép ka- azt a módszert alkalmazza, meg
i bél azonban csak 10 esetet tonalánx ha szeretett volna bele pedig azt. amire engem is meg-
m, adhat sikeresnek — mi tör-! ott a robbanószerek ejtették ra- j tanítottak a Cáhálnál. Abban 
u,.„ a fjihbi hárommal? bnl a szivét, s azóta ezt a vészé-jpillanatban tudtam is, melyik ka

V, egyik ilyen pokolgépetideimes mesterséget űzi. Honáról lehet szó: ki is derült,
benzinkút mellett vették eszi Elbeszélgettünk vele. s elmondj hogy valahányszor szabadságon 

Moset, mindenkit cl ia- hogy sikeres közbelépései j volt, egv helyi banda megbizá-
lielyszínről, s két után mindenki gratulál, vállon jsából végezte a robbantásokat,

robbanást I veregeti, ha megsebesül, hozzák neki is kellett egy kis mellék­

re kihívták 
távolították a
per, múltán hatalmas
hallottak. Moset a légnyomás há a virágot és részvétüket fejezik 
Mm méter távolságra repítette, ki. de magába a mesterségbe

kereset... 
Külön nehézsége a szakma

iá- i kevesen gondolnak bele, alig tud nak, hogy a tűzszerész az év90 repesz hatolt a kezébe és — , ,. ....
b oa. az orvosok azt mondták.inak róla valamit, csak maguk a 36a napjaban hivatalból készült

kar műteni a repeszek i tűzszerészek és Cáhál-beli kikép jségben van, az éj bármely órá- 
m rid maguktól kicsúsznak és Hőik tudják, mennyi fejtörést 
valóban minduntalan megesik,1 »koz ez a feladat a szakember- 
hogv Mose reggel felébred s ott nek. hogyan igyekszik minden 
iái a lepedőn egv repeszszilán-j esetből továbbiakat tanulni.

ihány éjszakát virraszt gondok-
A másik pokolgépre egv posta ban át. reggelre üres a frizsider 

hivatalban figyeltek föl. Mose!»alpok»... A veszedelmeken ki­
fossz érzéssel lépett be a posta-jv«» azonban van ennek a mes* 
ra. mert egvszer már felbontott [térségnek sok gyönyörűségé is:

gyanúsan ketyegő postacso-: munka közben sokszor gyönyör
magot és kiderült, hogy Német­

iből küldték ajándékba egy
kodik az ember abban, hogy mi 
Íven biztosak a mozdulatai, mily

jában riaszthatják, „s ne fe­
lejtsd el — somolyog Mose —, 
hogy fiatal házas vagyok.” Még 
szerencse, hogy amikor meghá­
zasodtam, már tűzszerész vol­
tam, az asszonykának tudnia 
kellett, mibe megy bele.”

S ma már a szakma nem 
oly túlságosan veszedelmes. Ma 
már a rendőrségnek sok borszé­

kévé választották, terrorszerve­
zetként bélyegezte meg a PFSzt. 
Külügyminiszterével, Haig-gel 

a egyetemben kinyilvánította, hogy 
az Egyesült Államok hadat 
üzen a terroristáknak. Éppen ez 
az, amit Izráel meg is tesz, de 
csak Izrael.

Libanonban a szírek ezer meg 
ezer keresztényt gyilkoltak meg 
és gyilkolnak ma is. Csak Izráel. 
a Zsidó Állam sietett segítsé­
gükre. A világ népei ezt messzi­
ről nézik, de amikor Izrael ön­
védelemből, törvényes joggal 
terrorbázisokat támad Libanon­
ban. s ott polgárok is meghal­
nak, akkor egyszerre csak meg­
ébred a világ és kiáltozni kezd: 
..Gazság!” Ezzel a szégyente­
len álszentséggel szemben hiába 
való minden diplomatikus kerül­

ik getése a dolgoknak, itt az ideje 
a nyers szavaknak, s még ez is 
túl szelíd kifejezés.

heh Mj fiatalasszonynak a eső- "a*y dolog a szerencsétlenséget 
.ragban lévő - vibrátort... Ez megakadályozni. Felemelő s egy-

irü, olyan segédeszköze van, ami 
minimumra csökkenti a veszélyt.

j megóvja emberei életét. Persze 
! tökéletesen semmi sem küszöböl. , » * í . 1 lunviviívm/'H ovii mii ovi«* •» ’-v. -szersmind aggasztó érzés ott . „. . . heti ki a kockázatot, de en megállni a pokolgép mellett — egyesFemekkel működik s egy vélet-

; ékestől megindult. Ezúttal j4**““ “ »»*’»■*'*»''*’* - 1 akkor
Mmnban bomba volt a csomag-[«gyedül, mert ilyenkor mar sem: 
bar „ a szokásos jelenetek kö- a kollégám, sem az oktató nem 

fék egymást: mindenkit elfá-'án mellettem, s bevallom -

is szívesebben csinálom 
I ezt, minthogy nyolc órán át kör- 
möljek egy Íróasztalnál.

tanak, Mose bemegy, robba- 
1; Mose négyméternyire repül,

• áxha viszik, egy pár napig 
r r-kHülétben fekszik, aztán kez- 
o nden kezdődik élőiről.

f harmadik eset egyben ne' 
i-yedik is, mert azon az emléke­
zetes Függetlenségi Napon egy­
másután két pokolgépet fedeztek 
te! a piknikelők a lombok alatt: 
mrilesleg megjegyezve, ilyenkor 
a kirándulók százai sütik a szté­
lékét, minden elővigyázatosság 
reikiil, miközben — mint látjuk 
— a bokrokban ott bújhatnak 
mpg a pokolgépek, amelyek rob 
bánásához mégesak láng sem 
kell, elég a nagy hőség... Kihív­
ták Moset, az első pokolgépet 
Mmán semlegesíti, a másik idő 
Főtt felrobban Mose mess/i re 
púi. szirrna, anibnl-msz, aztán 
minden kezdődik leőlröl.

mondja Mose —, az első bombá­
nál úgy éreztem magam, mint 
egy hároméves félő fiúcska. A 
hátam mögött, persze jókora tá­
volságban, százával álltak az 
emberek, -ajkukat harapdálva, 
körmeiket rágva, én pedig tud­
tam. hogy mind érettem izgul-

Telefonálnak egyszer, hogy 
egy autóból gyanús zajok törnek 
elő, bizonyára időzített bomba. 
Felkaptam a védőruhámat, fe­
jemre csapom a sisakomat, a ko 
esi alá fekszem — sehol semmi. 
De az a kattanó, ketyegő hang 
még mindig hallatszik. Megvizs-

nak. hát hogyne izgultam volna,gálok minden egyes csavart, fá­
én is magamért, de elmúlt ez is dión faggatom volt oktatóimat, 
s minden újabb esettel enyhül a j kiváló szakembereket, mit lehet 
félelem, bár sohasem csökken a j ilyenkor tenni, nincs ötletük. Dél 
veszély. jidő van, negevi nyár, úszom az 

izzadságban, s ekkor mentő öt­
letem támad: flittet hozok, vé­
gigpermetezem a kocsit, s két 
perc múltán a jobboldali sáriiá-
nvó alól kihull egv óriás-tü- 

tákat kell kontrakarirozm, su- csök akkora mint egy egér. Hát

AZ ALVILÁG
Ne felejtsük el — mondja Mo 

se —> hogy nemcsak a terroris-

riin robbantgatnak az alvilági 
bandák is. Ilyenkor persze nincs 
vád. nincs feljelentés, a bandák 

másközt intézik a dolgaikat. 
Én azonban utasítást kaptam a

ez is a szakmához tartozik! De 
több tücsköt-bogarat már nem 
mesélek magának. Sáimu.

BÜKI NAE

MÉRSÉKELT 
TERRORSZERVEZET?

Egyetlen államnak sincs jo­
ga előírni Izráel számára, ho­
gyan küzdjön ellenségei ellen. A 
Reagan-kormányzat most leutá­
nozza az elődeit, „kölcsönös ön­
mérsékletre” int, és arra szólít 
fel, hogy az Izráel és a terror- 
szervezetek közti tűzszünetet 
tartsák be. Elsősorban arra kell 
a figyelmet felhívnunk, hogy ez 
a hozzáállás a PFSz gyilkos ban 
dá.ját azonos színvonalra emeli 
Izraellel, a szuverén állammal. 
A PFSz, mint terrorista szerve­
zet, már természeténél fogva 
sem lehet mérsékelt. Mint. olyan 
terrorszervezet, melynek minden 
célja Izráel elpusztítása, minden 
tűzszünetet csak arra használ 
majd fel, hogy sebeit gyógyit- 
gassa, sorait feltöltse, egységeit 
újjászervezze, s a legelső kínál­
kozó alkalommal megújult, foko 
zódó erőszakkal csapjon le is­
mét Izraelre.

Prof. PAUL EIDELBERG,
a Bár lián egyetem állam­

tudományi professzora

Ladányi Lászlói

Szabálytalan utijegyzetek II.
Shop-lifter lettem

Szinte hihetetlen, hogyan kerülhet néha az ember 
olyan kellemetlen helyzetbe, amit el nem tudott volna 
képzelni és amibe egy még meggondolatlannak sem nevez­
hető cselekedete juttatta.

Bern határán, mint a legtöbb európai nagyváros meTletl 
van egy hatalmas bevásárlási központ. Mindössze három 
emelet, de olyan hosszú, mintha a. Shalon tornyot óvato­
san az oldalára fektetnénk. Ebben az áruházban autótól 
cipőfűzőig minden kapható. Mielőtt befutottunk volna 
Svájc fővárosába meglátogattuk ezt az impozáns keres­
kedelmi létesítményt, ahol meg is ebédeltünk az ízes és 
számtalan fogásokat kínáló étteremben. Még volt egy kis 
időm., portyára indultam.. Szegény inflációs pénzünkön 
vásárolt svájci frankjaink elpirultak szégyenükben attól, 
hogy emellett a csábító bőség mellett milyen kevesen 
vannak. Véletlenül a villamos háztartási eszközök osztá­
lyúra jutottam. Érdekes módon egyetlen eladó sem volt 
a közelben. A hosszú terem, másik végén láttam csak 
néhány embert mozogni. Gondolom ebédidő volt és ilyen­
kor alig van forgalom, az alkalmazottak is vagy ebédel­
nek vagy csavarognak valahol. Ez. nem nagyon zavart, 
mert csak nézelődni akartam és erre most nagyszerű 
alkalom kínálkozott. Az okos, sok. munkától meg kímélő 
készülékek között észrevettem, egyet, ami kiváncsivá tett: 
Az volt ráírva: automata hurgonya-hámozó. Tekintve, 
hogy otthon a krumpli hámozás az. én tisztségem, érthető 
kíváncsisággal közeledtem hozzá. Nem volna rossz, 
hazavinni egy ilyen ügyes szerszámot, ami megkímélne 
ettől a kényelmetlen munkától, ami még emellett a 
munkaszolgáiafos időkben meapurolt krumnlihegyek.pt 
juttatja szembe. T)r úgy tűnt. hogy ez a készülék megle­
hetősen nehéz lehet, nem lenne egyszerű végigutazni vele 
Európát, Nézzük csak meg! Felemeltem.

Ebben íz pillanatban rámszabadult a pokol, Legalább 
tíz vészcsengő szólalt meg egyszerre és hiába tetem vissza 
rémülten a masinát, a fülhasogató csengetés csak vem, 
akart megszűnni. A terem túlsó légéből már rohant is 

felém egy fiatalember, ami annyira megrémített, hogy 
égnek emeltem mind a két kezemet, hogy lássa, megadom 
magam és eszembe sincs tűzharcot folytatni véle. Diadal­
mas arckifejezéséből azt láttam, hogy arra gondol: Most 
megfogtalak, hitvány alak, téged becsukatlak én meg 
felveszem az érted járó jutalmat. Hogyan tudom bebizo­
nyítani, hogy csak a súlyát akartam kitapasztalni ennek, 
a hülye gépnek. Hogyan tudom őt meggyőzni, hogy még 
életemben soha nem loptam semmit, csak egy bögre 
lekvárt a tábori konyha raktárából muszos koromban f 
Utitársaim ki tudja hol kóborolnak én meg itt vagyok 
nyakig ecpy bűnügy kellős közepén.

Szerencsémre az eladó jobb emberismerő volt nálam,. 
Amikor éldadogtam tisztességes szándékomat és komor 
színekkel lefestettem, előtte a krumplipucolással szembeni 
undoromat megértőén bólintott és gyorsan újra össze­
kapcsolta a két drótot, amit én olyan ügyesen, szétválasz­
tottam és ami megindította a vészcsengőket. Mikor 
dadogva a gépezet ára után érdeklődtem kiderült, hogy 
könnyebb volt felemelni és ekkora zajt csapni vele, mint 
kifizetni, érte a, 2000 frankot. Mindezt szomorú képpel 
magyaráztam cl az ifjúnak, röviden vázolva az ItenáeH 
polgár nehéz helyzetét. Felmutattam útlevelemet, sőt Író- 
szövetségi Igazolványomat is, hogy lássa, nem egy esne 
vargával, hanem tisztes írói munkájából kitünően megélő 
inteTlektuleiról van szó. (Lásd az Vj Kelet irót honorá­
riumát.) A fiatalember barátságosan elbúcsúzott tőlem 
és az utolsó pillanatban óvatos körülnézés után a fülembe 
súgta Salom!... és jelentőségteljesen intett a fejével.

így lettem, hát én shop-lifter <áruházi elemeid}. Bcvát­
ír im az eset eléggé megrázott. Arra gondoltam, ini Tett 
volna, ha nem hisznek szavaimnak és mint tolvajt átadnak 
a rendőrségnek, vagy legalább is alaposan leh or danák iés 
megaláznak. Mikor társaimnak mindezt elmondtam, el«» 
posan kinevettek. Sőt egyikük analóggal is szoTgőltl 
Pesten egyszer sorbaáUt valahol és a türelmetlen tömeg 
odaszoritotta az előtte álló, nagyon csinos hölgyhöz, *99 
hogy közvetlen érintkezésbe jutott annak néhány kidom­
borodó testrészével. Mire a nő felháborodottan szolt oda 
az előtte álló izomkolosszushozf: „Mit szólsz "Aurél éhhé» 
az arcátlan aszfaltbetyárhoz?! Molesztál' 

Szegény fiúnak csak egyetlen, kiútja volt. Elájult,
Mire magához tért elfogyott a kenyér a holtban, 
Tanulság. Ha nem akarsz árut, vagy csókot lopni, no 

nyulhálj semmihez. Ha ellenkező a szándékod, nézd. meg 
alaposan nincs e valami drót vagy robosztus férj a 
közeledben.
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Li KILLI
Stephen Leacock

PÉNZKÖLCSÖNZÉSI ÚTMUTATÓ
Egyszerű módszerek minél több pénz felmarkolására

MAGAZ IN

Kölcsön vett már a kedves ol­
vasó valaha pénzt? Tiz dollárt? 
Egy milliót? Ha volt már alkal­
ma kölcsönt felvenni, akkor tud­
ja. hogy sokkal könnyebb tízez­
ret kölcsön venni, mint százat 
Százezret ennél is könnyebb s 
ha végre sikerül egy százmillió 
dolláros nemzetközi kölcsönt kap 
nia. nem kell törje többé a fejét a 
visszafizetésért.

íme néhány történet, amely 
szemléltetően példázza pénz köl­
csönzési elméletünket.

van,
Önnek 17 dollár tartozása j rikai pénzpiacon, 100 millió dől

lár értékben, a tiszteletre mél­
tó Sir Sámuel Rothenstein és 
Baton Rouge de Chauve Souris 
márki küldetésének eredménye­
képpen.

AZT BESZELIK...
Az elnök leckét ad demokráciából

ELSŐ KÉP
amelyben Hardup Jones tiz dol­
lárt vesz kölcsön kebelbarátjá­
tól,Canny Smithtől, elsejéig.

— Idehallgas öregem, nem tud 
nál véletlenül kölcsönadni a hó 
végéig 10 dollárt.

— Tiliz dollárt?
— Fizetés napján visszaadom 

mind a tizet, sértetlenül...
— Tiz dolláárt!
— Megmondom neked, mi tör 

tént. Szörnyű bonyodalomba ke

— Tudom, elsején kifizetem...
Az igazgató a kérdések özönét 

zúdítja rá: Mennyi a McDuff fivé­
rek napi bevétele ? Mennyit költe- 

I nek naponta megélhetésre ? Mc­
Duff szokott templomba járni? 
Hisz a tulvilági életben?

Amikor végre az igazgató bele 
egyezik a kölcsönbe, azonnal kö 
vetkezik a feltételek felsorolása:

— Szükségem van a társa alá­
írására.

— Rendben van.
— Úgy gondolom a feleségének 

is alá kellene írnia.
— Természetesen.
— És az édesanyjának. Jó vol­

na ha ő is aláírná...
Egy vidéki bank váltóján több 

az aláírás, mint a Lokarno-i szer 
ződésen. Végül, miután McDuff 
garanciaként letétbe helyezte az 
üzlet bevételét, hitelét, becsületét, 
feleségét és anyját, távozhat az 
1000 dollárral.

HARMADIK KÉP

Jiccliák Návon, Izrael állam­
elnöke Jámitban járt és elbeszél 
getett a lakosokkal. A délutáni 
órákban a helyi fiatalsággal is 
találkozott.

kadék van köztük és az orto- lent. Vagyis nincs ellentmondás

veredtem! Hét dollárral tartozom amelyben P. Q. Pingpoint ur,
háziasszonyomnak. tegnap 

mondta, hogy sürgősen szüksége
a Pingpoint, Pingpong & Co. 
tröszt egyik igazgatója egy millió

van rájuk. Múlt héten nem tud- dolláros kölcsönt vesz fel.
tam kivenni a fehérneműt a mo­
sodából! Megvettem ezt a vacak 
öltönyt részletre, s az üzlet azzal 
fenyeget, hogy lefoglaltatja búto­
romat, ha nem fizetek..«

Csak veled történnek ilyen dől 
gok! Talán elfelejtetted, hogy no­
vemberben adtam neked 5 dol­
lárt. s csak nagy nehezen láttam 
viszont a pénzt Szilveszterkor?

— Igaz, mi tagadás, de ezúttal 
pontos leszek, mintegy Doxa óra! 
Ne hagyjál elveszni, kérlek... 
Ahogy megkapom a fizetést, roha 
nők hozzád,.«

— Most igy beszélsz, aztán •.,»
— Nem, esküszöm, hogy...
Félórai könyörgés és esküdözés 

után, miután a kérelmező felál­
dozta az önbecsülését, az idegeit 
és a lelkét, meg kapja végre azt 
a vacak tiz dollárt.

MÁSODIK KÉP
amelyben McDuff ur, a 3 683 la­
kosú Central City rövidáru üzle­
tének a tulajdonosa 1000 dollár 
kölcsönt vesz fel a helyi bank­
ban.

A „McDuff fivérek rövidáru” 
tavaszig akar felvenni 1000 dol­
lárt, mert akkor kezdenek fizetni 
a hitelbe vásárló farmerek. A 
bank két tisztviselőjének egyike 
hellyel kínálja McDuff urat. mert 
..az igazgató ur jelenleg el van 
foglalva”.

Az igazgató valójában egyedül 
ül az irodájában és mülegyeket 
osztályoz az íróasztalán, a piszt 
ráng halászathoz. Nagyon is jól 
tudja, mit akar McDuff, kész­
akarva váratja, hogy puhuljon, 
letörje a magabiztosságát. Ami­
kor végül a színe elé engedi, hű­
vös udvariassággal fogadja.

— Foglaljon helyet, mister 
McDuff!

Amikor* együtt halásznak a pa­
tak partján, az igazgató „John”- 
nak szólítja, most azonban egész 
más a helyzet. McDuff kölcsönért 
jött.., Már pedig kölcsönt kér­
ni Central Cityben büntetnek szá 
mit.

— Kölcsönt szeretnék felvenni, 
mondja bátortalanul McDuff.

Az igazgató elmélyedve tanul­
mányozza McDuff nyilvántartási 
lapját.

Pingpoint urat bevezetik az 
Első Nemzeti Bank elnökének dí­
szes irodájába. Az elnök elébe 
megy és lelkesen üdvözli:

— Jó reggelt, Pingpoint ur. 
Már vártam önt. A vezérigazga­
tónk közölte, hogy ön megtisztel 
ma bennünket látogatásával. Ta­
lán ebbe a fotelbe parancsoljon, 
ez kényelmesebb.

— Köszönöm, önök nagyon jól 
be vannak rendezkedve.

— Igen. gondolom, hogy kelle 
mes hely ez itt. A tanácstermünk 
még kényelmesebb. Megengedi, 
hogy* megmutassam a tanácstér 
műnket?

— Oh, ön nagyon szeretetre­
méltó, de nem hiszem, hogy van 
időm rá. Csak egy percre szalad 
tam fel, hogy megbeszéljük azt az 
egymilliós kölcsönt.

Igen, a vezérigazgatónk már 
referált róla. Nagyon kedves ön­
től, hogy ide fáradt.

— Oh, szóra sem érdemes ... 
Biztos ön abban, hogy ele­

gendő a vállaltauknak az egymil­
lió dollár? Nagyon örvendenénk 
ha felmehetnénk másfél millióig.

— Nem szükséges. Egyelőre 
elég egy millió. Ha szükség lesz 
rá, majd felemeljük az összeget. 

— Persze, persze...
— Kívánja, hogy garaiciát ad­

junk?
— Áh, dehogyis, semmi szük­

ség erre.
—- Aláírjak egy kötelezvényt, 

ha már úgyis itt vagyok...
— Nem, dehogy, ne foglalkoz­

tassa önt ez a kérdés. A tiszivise- 
lőink majd elintézik az összes for 
malitásokat.

— Hát akkor köszönöm, nem 
akarom tovább elrabolni az ide­
jét.

— Ha nincs különösebb prog­
ramja este, talán együtt vacso­
rázhatnánk a klubban?

Az esemény lezajlását az ame 
rikai sajtó jelentéseiből követ­
hetjük legjobban:

New York, péntek: Kormány 
szinten köszöntötték az orszá­
gunkban érkező Samuel Roth- 
stein őexcellenciáját, az angol 
kormány tagját, valamint de 
Chauve Souris márkit, Franci­
ország tejhatalmu megbízottját, 
akik 100 millió dolláros kölcsön 
ügyében érkeztek Amerikába. 
A nagytiszteletü vendégek né­
hány napig maradnak az Egye­
sült Államokban.

New York, szombat: Nagy­
szabású fogadást rendeztek Bil- 
dermont asszony szalonjában 
Sir Samuel Roth stein és de Chau 
ve Souris márki tiszteletére, a- 
kik egy 100 millió dolláros köl­
csönről tárgyalnak.

New York, hétfő: De Chauve 
Souris márki és Samuel Roth- 
stein őexcelenciája részt vett a 
Fift Avenue nagytemplomában 
megtartott vasárnapi istentiszte­
leten. Úgy tűnik, hogy a két 
vendég száz millió dolláros köl­
csön megkötése érdekében érke 
zett az USA-ba.

— Mi a véleményetek a kör­
zet kiürítéséről?

— Erről szó sem lehet! — 
kiabálták kórusban a fiatalok. 
— Nem engedjük, mi itt mara­
dunk !

Az elnök leckét adott a jámiti 
fiuknak és lányoknak a demok­
ráciából:

doxia között. Az én egyetlen cé­
lom, hogy a két tábor közelebb 
kerüljön egymáshoz. Ezért let­
tem politikus..

MERID0R HALLGAT
Mi az igazság a találmány kö 

rül, amely forradalmasítja a vi­
lág — és Izrael — energiaellá­
tását.

Most azt mondják a hozzá kö 
zelállók, hogy nem tudományos, 
csak technikai jellegű a forra­
dalom, amelyet a találmány je-

a találmány és a tudomány sark 
igazságai közt.

De mit mond Meridor?
A képviselő hallgat. Azt 

mondja, hogy szavait rosszindu­
latúan félremagyarázták, ezért 
újabb tájékoztatást csak akkor 
ad, ha elkészül a próbaüzem.

— Még néhány hónap, addig 
türelmet kérek a közönségtől — 
jelentette ki Meridor képviselő, 
aki nem hagyja, hogy ebben az 
ügyben sürgessék.

New York, kedd: De Chauve 
Souris márki és Sir Sámuel Rőt 
stein egy base-ball mérkőzés 
meghivottai voltak. Hír szerint 
egy 100 millió dolláros kölcsön­
ről van szó.

New York, szerda: A bálon, 
amelyet Ashcoop - Vandermore 
asszony adott Sir Sámuel Roth- 
stein (Anglia) és de Chauve Sou 
ris márki tiszteletére (Francia- 
ország) félhivatalosan elhang­
zott az a kijelentés, hogy a két 
államférfi által igényelt kölcsön 
kerete nem haladja meg a 100 
millió dollárt.

New York, (Wall-Street) csü­
törtök : Ma 11 óra öt perckor 
írták alá a 100 millió dolláros 
kölcsönt és 12 órakor de Chauve 
Souris márki és Sir Sámuel Roth 
stein hazautaztak, miután köszö 
netet mondtak a szívélyes fogad 
tatásért. A teljes összeget ma­
gukkal vitték.

— Hallgassatok rám. Izrael 
törvényhozása nagy többséggel 
határozatot fogadott el, amely 
jóvá hagyta a körzetből való 
kivonulást. Ezen nem változtat, 
hogy ti nagyhangon tiltakoztok. 
Ellenben adnék nektek egy ta­
nácsot. Ha azt akarjátok, hogy 
a demokrácia szempontjai érvé­
nyesüljenek, szervezzetek kis 
csoportokat, keressétek fel sze­
mély szerint a 120 képviselőt és 
győzzétek meg őket. Én nem 
hiszem, hogy sikerülni fog, de 
akkor legalább elmondhatjátok, 
hogy csináltatok valamit saját 
igazatok szolgálatában. Tüntetni 
— ez szerintem nem elegendő..

A VITA ÉRDEKLI
Jicchák Návon államelnök a 

napokban jelen volt Jehosua 
Szóból uj darabja, „Az utolsó 
munkás” díszelőadásán. A darab 
A. D. Gordon, az izraeli munkás 
mozgalom nagy alakjának életét 
hozza közelebb a nézőhöz.

- Nem szeretek díszelőadá­
sokra járni — mondotta ké­
sőbb az elnök. — Néhány nap 
múlva újra megnézem a dara 
bot. Akkor szeretnék eljönni, 
amikor a fiatalok ülnek majd a 
nézőtéren és előadás után vita 
lesz....

MIÉRT LETT POLITIKUS 

SAPIRA?

UTÓSZÓ
Nézzük meg 

hónap múlva, 
nem?

történt hat 
fizetett, ki
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— Köszönöm, ön valóban le­
kötelez.

Lám, ilyen egyszerűen vált 
gazdát egy millió dollár.

Ám ez sem jelenti a kölcsön­
zés legmagasabb szintjét. A 
nemzetközi kölcsön minden más 
ilyen ügyletet felülmúl csillogás 
ban és könnyedségben.

NEGYEDIK KÉP

• Hardup Jones visszaadott 5 
dollár negyven centet egy hónap 
múlva, 3 dollárt a következő hó 
napban és a fennmaradó 1 dollár 
60 centet két héttel később.

• McDuff fivérek (rövidáru) 
visszafizették a bankkölcsönt és 
ismét együtt halásztak a bank- 
igazgatóval mint régi jó bará­
tokhoz illik.

• A Pingpoint - Pingpong 
tröszt botrányosan csődbement 
és részvényesei 10 millió dollárt 
vesztettek.

A nemzetközi kölcsönt, más 
ügyletekhez csatolva átértékel­
ték, aktualizálták, kiterjesztet­
ték 55 évre, aztán konszolidál­
ták és miután teljesen felismer 
hetetlenné vált, elfelejtették.

Az erkölcsi tanulság?

amely egy francia—angol köl- Ha pénzt kölcsönzői* minél
1981.VUI.16 csőn megkötéséről szól az ame- többet markolj fel! ^

Ávrahám Sapira, az izráeli po 
litikai élet uj csillagának szá 
mit. Eddig gyáriparos volt, de 
a Tóra Nagyjainak Tanácsa öt 
tette meg nem sokkal a válasz- 
tások előtt az Aguda lista 1 
számú emberének. Mint kide­
rült, született politikus, aki ré­
gi, évtizedes gyakorlattal rendel 
kező parlamenti embereken is 
túltett, amikor a koalíció előké­
szítéséről tárgyalt.

Jehuda Ávnér, a miniszterel­
nök tanácsosa találkozott Sapi- 
rával a napokban és gratulált 
neki a sikereihez.

— Nagyon jól éreztem én 
magam a korábbi életkereteim 
között — mondotta a képviselő.

Tudja, miért vállaltam poli­
tikai szerepet? Mert az volt az 
érzésem, hogy a vallásos tábor 
elszakadt a nemvallásosoktól és 
a nemvallásosak úgy érzik, sza-
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amikor bárázáni
IZRAELBEN JÁRT

Ma már nem titok, hogy Izrael annak idején aktiv mó­
don segítette a kurd nép szabadságharcát és fegyverrel, 
orvoscsoport odaküldésével, valamint minden rendelkezé­
sére álló eszközzel támogatta a közös ellenséggel, Irakkal 
szemben.

Néhány nappal ezelőtt dr. Micháél Álkón a beér-sévai 
Szoroka kórház orvosa élenevitette fel a Hadsereg Rádió­
jának a mikrofonja előtt azokat az időket, amelyeket a 
kurd felkelők körében, az izráeli tábori kórház orvosaként 
töltött.

Alkon doktor két ízben is szolgált ebben a tábori kór­
házban és közelről ismerte Mula Musztafa Bázáránit, a 
kurdok legendás vezérét, aki már nem él.

Egyik történet érdekesebb, mint a másik. Az interjú 
egyetlen részletét idézzük:

_ Bázáráni nagyon szeretett bennünket, izraelieket és
többször is említette: „Van egy jó emberem nálatok. Egy 
zsidó, aki a harmincas években vélem harcolt a hegyekben 
és akkor ö volt a kurd felkelés pénzügyminisztere. Vakon 
bíztam benne. Sajnáltam, mikor elment. Hozzátok ment. 
Most Izraelben él. De szeretném még egyszer látni ebben 
az életben ..”

Aztán igy folytatta Alkon doktor:

— Akkor nem sokan tudták, nia már elmondható, hogy 
Bázáráni egyszer Izráelben járt. A kormány hivatalos 
vendége volt. Akik vendégül látták, igyekeztek a kedvében 
járni és szinte lesték a kívánságait. Egyszer ezt mondta. 
„Fiuk, van nekem egy jó emberem nálatok. Keressétek 
meg is találták. ..Bitzonsági feladat vár önre, kérjük,

POSTA? FifiFtTrrőWK
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1 havi előfizetés

az UJ KELETRE
97,50 sekel

értéktöbbletadóval
az esedékes összeget ezen to 
áron fizessék be ■ hónap 
alején. A kiadóhivatal

— Az illetékes biztonsági szervek nem egészen egy nap 
alatt kiderítették, hogy a kereset iráki kereskedő Tibértá- 
son él, s békés foglalkozást folytat: zöldségkereskedö. 
Azonnal elindulták Tibériásra, ahol egy nagy esálád 
fejeként, gyerekek, unokák és dédunokák társaságában 
meg is találták. „Biztonsági feladat vár önre. kérjük, 
jöjjön velünk!” — mondták az öregnek, aki felugrott, 
kaptákba vágta magát és boldogan közölte, hogy várja a 
parancsot, azonnal teljesíti” — Az a parancs, hogy 
jöjjön velünk. Egy katonai táborba megyünk, ahol 
azonosítani kell valakit. Azt állítja az illető, hogy Bázáráni 
köreihez tartozott.”

— A- öreg iráki zsidó beült a jeepbe és utaztak Jena- 
zsálem felé. Útközben a kiesérő szép lassan előkészített« 
lelkileg az öreget, majd végül megmondta: .Mula Isráéf- 
ben van, s kifejezte a kérését, hogy magával találkozzék.“

A találkozás igy folyt le a két öreg harcos között:

— A tibériási zöldségkereskedöt bevezették abba ® sste 
bába, ahol Mula Musztafa. Bázáráni volt. Térdre borult 
előtte. Bázáráni ezt látván szintén térdre vetette magot 
és a két idős ember percekig ölelte egymást ebben a furcsa 
helyzetben.

Később Mula Muszta&lázáráni kijelentette:

— Nagyszerűen éreztem magam Izráelben. A kormány 
vezetői minden segítséget megadtak és szánté a tenyerü­
kön hordtak. De a legszebb pillanat az volt, mikor meg­
ölelhettem régi bajtársamat, aki zsidó ember létére • 
harmincas években egy ideig vélünk, kurdokkai harcok 
e hegyekben...
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— Megállnak valahol üzem­
anyagot felvenni ? — kérdezte. 
Tudta, hogy az európai járatok 
n.'ha menetrenden kívül megáll­
nak Montrealban vagy Uj-Found- 
isndban. iizemagyagért. Ha igy 
volna, akkor esélyük lenne elkap 
ni az öregasszonyt, és megfoszt­
hatnánk az olaszországi ut örö­
meitől.

— Ennek is utánanéztem — vá 
jászolt az alkalmazott. — Az úti­
terv szerint egyenesen Rómaba 
repülnek. Megállás nélkül.

— Atkozott vénasszony! — 
tört ki Tanya.
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Arthur Hailey
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— Szeretném, ha utánanézne, f Akárhogy is. mondják meg neki, 
nem lehetne-e tenni valamit az'hogy landolás után, tartsák a fe- 
ügvben — mondta a főnök, vé- i délzeten a csoszolyát, nehogy ki 
gigsimitva ritkuló, őszes haján. ! séret nélkül szálljon ki a gépből. 
— Pontosan ilyen esetekben szók-1 Ha az olasz hatóságok le akarnák 

Tehát Ada Quonsett repül Olasz : tak elsikkadni fontos részletek, j csukni, annál jobb. Meg aztán ér 
országba es vissza, közben pihen Rövid gondolkodás után recse1 tesitsck a római képviseletünk 
egv éjszakát, és ellátják étellel- hangon folytatta. — Maga'vezetőjét. Miután megérkeznek, 
jtai'al — a légitársaság költségé-: idézte elő ezt az egészet: jól tengővé lesz a bébi, dajkálhatja, és

Diihödten gondolt rá. mennvi 1 né- mentené, ami meg ment­
re alábecsülte az öregasszony el­
határozását. hogy nem hagyja 
magát visszaküldeni a nyugati 
partra. Abban is tévedett, hogy

mó- I Mrs. Quonsett számára csak New
frei, § York érdekes.
ezé- I Alig negyedórája döbbent rá.
kkal 1 hozy valóságos szellemi vetéike-

riő alakult ki köztük. Ha igy van.
akkor a verseny kétségkívül a

évai § Sah Diegó-í kicsi öregasszony ja-
ídió- 2 vára dőlt el. Azt kívánta, bár

c=ak kivételt tenne a légitársa-et a j sás, és eljárást indítana Mrs.
ként s Quonsett ellen. De tudta, hogy

nem igy lesz.

kór- \ A fiatal Peter Coakley monda-
it a i b; próbált valamit.

— ó, maga hallgasson! — vág
ta oda neki Tanya.

lerju \ A körzeti szállítási vezető né-I ha: y perccel Coakley és a jegy-
§ ke,-elő távozása után tért vissza

5# és S a? irodába. Bert Weatherby ke-Egy § menyen dolgozó, és kemény mim-
kben | kát követelő, negyvenes évei vé-
akon § f.taposó férfi volt, aki a nehe-
rt-rtf * zebb utón, alulról indulva érte el

s pozícióját: csomagkezelőként
bjtn § - Az egyébként tanintatos.

kedélyű ember ma este fáradt 
v :t es ingerlékeny. Három, szü­
ret -í'.küli megfeszített idegmun- 
knt követelő nap volt mögötte. 
Türelmetlenül hallgatta végig 
T-nya jelentését, aki minden fe- 
’öősseget magára vállalt, csak 
meiAkesen említve meg Peter 
Coacley nevét.
;,v - O/VY vyyYWVWVYVVYVVVWYYYYV^

; AZ IZRAELI OPERA
5 Alapító: Eddis de Philipe
£ A 34-ik. 1981—82-es idény 

megnyitása:

remelem, sokkal használhatóbb 
emberei vannak hozzá, mint ne-

Referálni kezdett a Kettes Já­
rattal kapcsolatos másik ügyről: 
a gyanúsan viselkedő, aktatáskás 
férfiról, aki magára vonta Stan- 
dish vamfelügyelő figyelmét. Mi­
előtt befejezhette volna, főnöke a 
szavába vágott.

Felejtse el! Mit akarnak tő

hető. Beszéljen a felszállásirányi 
tással; kérje meg őket, szóljanak kém. 
rádión a Kettes Járat parancsno- — Igenis, 
kának az ügyről. Hogy ő mit tesz Tanya, 
majd. nemtudom. Én személy sze 
rint harmincezer láb magasságból 
kihajítanám azt a. boszorkát, de 
hát ez a paracsnokra tartozik.
Különben ki a parancsnok? j

— Demerest kapitány.
— Lehet, hogy ő meg is teszi 

— morogta a főnök. — Vagy jó! 
heccnek fogja fel a dolgot, csak j lünk a vámosok, mi végezzük az; 
mert a vezetőség a haját tépi lő munkájukat is? Am'ig a légi-

társaság nem érdekelt, teszek, rá 
hogy mit cipelt a fickó abban a j 
táskában. Ha a vámosainkat ér­
dekli, szóljanak át az olaszoknak, 
ellenőrizzék azok. nem mi. Akár­
mi legyek, ha n-skiállok ilyesmivel 
zaklatni egy fizető utast, főleg, 
mikor semmi közünk hozzá.

tott megfogalmazni a Kettes Já­
rat parancsnoka, Demerest kapi­
tány számára a Mrs. Ada Quon- 
settről szóló üzenetet.

2.

A repülőtér felé tartó taxiban 
Cindy Bakersfeld lehunyt szem­
mel dőlt a hátsó ülés támlájának. 
Nem érdekelte a kinti havazas,
sem az, hogy a taxi lassan halad

uram _ mondta 1 a zsuf°R utakon. Az elmúlt két
' órára gondolt és hullámként ön­
tötte el a fizikai öröm, a megelé­
gedettség (vajon az „elfória' 
erre a helyes kifejezés? — tü 
nődött).

Elégedettségét
okozta.

Derek Eden

MŰSORREND:
< Tei-Aviv, szept. 5: CIGÁNY- 
$ BaRŐ Tel-Aviv, szept. 8:
C PILLANGÓ-KISASSZONY * 
«Tel-Aviv, szeptember 9 és 19,
I "-‘Amint Haifa. Auditórium,
I szept. 14: HOFFMANN ME- 
$ SEI Jf Tel-Aviv, szept. 12: 
5TRAVIATA * Tel-Aviv. szept. > 
113 és szept. 20: JANCSI ÉS I 
$ JULISKA Tel-Aviv, szept. \ 
516: BOHÉMEK * Tel-Aviv,
$ szept. 21: DON PASQUALE 
* * Tel-Aviv, szept. 26. DENE-
| VSR-

tató előadás Tel-Avivban; 
t. 30-án: MARICA GRÓF-!

« xö, Kálmán Imre operettje. 1 
<Jegyelővétel: Tel-Aviv: Allen-;

X telefon 657227 Haifa: 1 
i Mákkábi pénztár.

A HITAEHBÜT 
OLÉJ HÜNEÁB1A

PEXACB TiKVA

Búcsúdon el Oflráfól /'Sharem) Leicht 
ner Éli szakszerű szórakoztató, vezeté­
sével.

örömmel értesítjük. Rsmat Gén Tel- 
Aviv. Bné Brak, petaoh tikra! kirándu 
lóinkat, hogy bucsukirándulést vezetünk 
három napra. Beér Séva, Éjlát. Ofíra, 
Szdom. Éin GedL Jeruzsálem útvonalon
Szeptember 7__8—9 hétfő, kedd, szerda.
Reggel 7 órakor a Habimától. 7.20-kor 
a rámát ganl Rama mozival szembeni 
benzinkuttól 7.25től Bné Érákból, a Ha 
somér utcai Egged megállótól 7.30-tól a 
petach tikvai 51-es sérut végállomása 
mellől! térről. Pontos indulások. Prog­
ramm: T. nap: Beér Séva. Jootvata k!- 
butz tei csárdája. Éjlát.. Két éjszaka a 
város szívében levő Ec1on szállodában 
Kétágyas szobák fürdőszobával, teljes 

léghütés. díjtalan uszoda a szállodában 
tejvendéglő, két bőséges európai reggeli, 
ezines televízió, video tape esténként díj 
mentesen nb. vendégeinknek!. II. nap: 
Fjordok Tiran szoros. Ofira. (Sharem) für 
déssel* Di Zahav. Nueba. fürdéssel. TTI 
nap: Földalatti akvárium csodái, halmu 
zeum, (a ml számlánkra! Szabad für­
dés. vásárlás Éjláton. Szdom Ejn Gedl. 
fürdéssel a Holt tengerben. (Az összes 
strandolások díjmentesek). Jeruzsálemen 
át haza este 7 óráig. Csak Leihtner Éli 
vezetésével láthat siettetés nélkül ennyit 
3 nap alatt. Az ár: 900 sekel! Lehetőség 2 
részletfizetésre. (Az első a feliratkozás­
kor, a második részlet szept. 1-ig bezá­
rólag.) Csekket is elfogadunk.

Jegyezze fel: Feliratozás. Petah Tik- 
ván Klein Lacinál. Alijia kőnwtár. Mo­
hi!! ver u. 11. tel. 912755. csak délelőtt 
9-től 12-ig bezárólag. Tel Avívban 
Leichtner Éli fogadja Önt. a Morca ká- 
réház teraszán (Ben Jehuda utca 5. a 
4-es autóbusz Mográbi téri megállója 
mellet. Moerábl tér). Félfogadás kizáró 
lag: vasáfnap. kedd délelőtt 10.30-tól 
12 óráig, hétfőn, szerdán délután 16.30- 
tól 18.00 óráig, nagyon kéljtik. Írja fel 
a hivatalos órákat, más időben ne fá­
radjon oda. mer senkit sem talál. Pro­
tekció nálunk nincs, félretett helyek 
sem, aki előbb jön. elől ül. A kirándu­
lást nem az Aranykor Klub rendezi. _ 
jegyelővétel kizárólag a fent leírt he­
lyeken, napokon és órákban. Szeretette! 
várjuk.

RECHOVOT

Szeretettel meghívjuk tagjainkat kedd 
este. augusztus 18-án. 6 órai kezdettel 
fagylalLdélutánra. Előadó TABÁK LÁSZ­
LÓ. az üj Kelet munkatársa es 
SCHWARTZ ÁS ER kántor. Megnyitó: 
LÖWINGER CVI elnök.

A vezetőség

Tanya habozott. Bár ő nem lát­
ta az aktatáskás embert, valami 
mégis nyugtalanította. Hallott 
már olyan esetekről, amikor... 
Persze még a gondolat is képte­
lenség ...

— Talán nerrr is csempészésről 
van szó — mondta mégis.

— Azt mondtam, felejtse el! — 
csattant fel a főnök.

Tanya távozott. Irodájába érve 
leült az íróasztalához és nekilá-

ÜDÜLÉS
• TEL-AVIV panzió. Cfát, Bét Berenson 
üdülésre, pihen éré elsőrangú konyha 
diétás is, egyén: gondoskodás és szolgai­
tatás. Uszoda a ml számlánkra. Hel.yren-
delések. Cfát, 867__72355, 067—72382. —
Gyermekeknek nagy engedmény.

Ä TEL-ÄVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ALLENBY: Dühöngő istenek 
BEN JEHUDA: Piszkos ügy 
CÁFON: Lili Marleen 
CINEMA: 1 Tízparancsolat 
CINEMA 2: A dublőz 
CHÉN (zárva)
DEKEL: Tolvaj 
DRIVE IN: Cselszövés a királyi 

udvarban
ESZTER: Ez Amerika 
GÁT: Egyszerű emberek 
GORDON: Angi Vera 
HÓD: Nindzsa 
LIMOR: Shogun 
MAXIM: A ,,hosszú” Charlie 
MOGRABI: Superman 2 
ORLI: A kék laguna 
PARIS: A lánc-miniszter 
PEÉR: Vasárnapi szerelmesek 
PERISCOP: Esti légijárat 
SÁCHÁF: Moszkva nem hisz a 

könnyekben 
STUDIO: A kis lord 
TÁMÁR: A vörös ház 
TCHÉLET: A szénbányász lánya 
TEL-AVIV: Csak a szemnek 
TEL-AVIV MUZEUM: Kacsák

SZEPTEMBER ZICHRON JÁKOVRAN
Ha eddig még nem üdült Zichron Jákovban, a JgÉT MAJMON” kóser Szállodában, 
mert júliusban vagy augusztusban külföldön volt (bár a külföld az nem üdülés, csak uta- 
zás), akkor tartozik önmagának azzal, hogy szeptemberben megy el oda. 
igyekezzék szobát foglalni, nehogy ismét elszalassza (Ros Hásáná megtelt)'.
Teljes panzió 400 sekel, fél panzió 336 sekel, szoba reggelivel 246 sekel, egv-ágyas szoba 
artohhlefe 112 sekel. Az árakban benne van az értéktöbblet adó (elfogadjuk a pénzügy­
minisztériumi beutalásokat).
Szobafoglalás telefonon: 063-90212, ajánlatos este telefonálni és tárcsázás után türelmesen
várni.

Derek Eden, aki az Arehidonai 
Segélyalapitvánv koktélpartyján 
(Cindy meg mindig nem tudta, 
melyik Arcliidonáról van szó) 
tripla bourbont hozott neki. amit 
ő nem ivott meg! Derek Eden, 
aki a legszemtelenebb módon tett 
neki ajánlatot. Derek Eden, aki 
a mai napig Cindy számára csak 
a Sun-Times másodrangu. alig is­
mert riportere volt: a kéjene 
arcú bizalmaskodó modorú, leir- 
hatatlanul gyűrött ruhákat vise­
lő Derek Eden, az ő ütött-kopott. 
kiviil-beliil koszos Chevroletjével. 
Derek Eden, aki egy olya pilla­
natban talált Cindyre, amikor an­
nak férfira, akármilyen férfira 
volt szüksége, és nem voltak túl­

zott reményei. Derek Eden akinél 
jobb, izgalmasabb szeretővel Cin- 
dynek még soha nem volt dolga.

Még soha nem találkozott hozzá 
fogható férfival. Úristen, gondol 
ta, ha létezik egyáltalán fizikai, 
érzéki tökéletesség, akkor ma 
este találkozott vele. Most, hogy 
megismerte Derek Edent... drá­
ga Derek ... továbbra is akarta 
őt. minél gyakrabban. Szerencsé 
re a. férfi is Ugyanúgy érez vele 
kapcsolatban, az kétségtelen.

Cindy még mindig az ülés tám­
lájának dőlve felidézte magában 
az elmúlt két óra emlékét.

A lehetetlen ócska Chevrolettel 
egy, a Merchandise Mart közelé­
ben levő kisebb szállodához haj­
tottak. A portás undorral fogad­
ta a kocsit — Derek erről nem 
vett tudomást —, bent azonban 
az éjszakai száilodavezető már 
várta őket. Cindy rájött, hogy 
indulásuk előtt kísérője többek 
közt nyilván ide is telefonált. Be 
sem kellett jelentkezniük, a veze 
tő egyenesen a tizenegyedik eme 
let egyik szobájába kisérte őket. 
Átadta a kulcsot, majd gyorsan 
jó éjszakát kívánt és elment.

A szoba ódivatú volt és kényei 
metlen. de tiszta. Dupla ágy volt 
benne, az ágy mellett az asztalon 
egy bontatlan üveg Scoch. italke­
verő és jég: az italostálcán felira 
tos cédula: ,.Minden jót kiván a 
vezetőség”. Derek Eden megnéz 
te, maid zsebre rakta.

Később. Cindy kérdésére, De­
rek elmagyarázta a dolgot.

— Időnként egy-egy szálloda 
kötelezi a sajtót. Mi nem ígérünk 
nekik semmit, de adódhat időn­
ként hogy a riporter vagy a szer­
kesztő beteheti a szálloda nevét 
egy előnyös hangzású cikkbe. Ha 
viszont kellemetlen a sztori — 
például haláleset —, nem teszünk 
említést róla.

De ahogy mondtam, semmit 
sem ígérünk. Csak megtesszük, a- 
mit lehet.

{Folytatunk)

TÉVá«Vai
.... ~ ■i.gj

20.00:
20.03: Ezut

20.30
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VASÁRNAP
KIS LAK A PRÉRIN —
,,Harriet pletykál”
A VILÁGŰR 
UTTÖRÖI 
RÖVID HÍREK 
MÜVÉSZISKOLA 
tál Claude Frank és Gina 
Bachauer zongoramüvé 
szék. valamint Isaac Stern 
hegedűművész közremű­
ködésével
FILMEK. AMELYEKET 
SZERETTÜNK - A soro­
zat III. része: Zsánerek a 
film hőskorától napjaink­
ig: ,,A megpróbál tatások 
percei”
MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
AMI A HÍREK 
MÖGÖTT VAN 
LOU GRANT — 
..Befolyás”
PÁRBESZÉD 
SZAPPANBUBORÉK 
Egy mondat a Szentű-ás- 
ból. — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

ISKOLATÉVÉ
9.00: Bábfilm 
9.25: Rajzfilm 

10.00: Angol
10.15: Az arany nyomában (IV 
10.40: Most vagy soha 
15.30: A fehér vad-ló 
16.30: Népszerű tudomány

21.00:
21.30

22.00

22.50 
23.20:
23.50

zx-

A SÜLLYEDŐ AMCO-CADIZ

Párizsban folyik az ,,Amoco—Cadiz” per. A Imtalmas 
tankhajó 1978 márciusában szenvedett hajótörést Francia- 
ország partjain és a tengerbe ömlő 220 ezer tonna kő­
olaj megfertőzte a bretagnei fürdőhelyeket, elpusztította 
a növény- és állatvilágot. Az olasz kapitányt, Psquale 
Badarit a vizsgálóbizottság „megbocsáthatatlan hibáért” 
marasztalta el: nem hívott idejében segítséget. Azóta 
számtalan hasonló baleset történt és a kőolajszállítás ko­
moly veszélyt jelent a környezetre. Kiderült, hogy ócska, 
az előírásoknak meg nem felelő hajók közlekednek a 
tengereken, úgynevezett „olcsó zászlók alatt”, — vagyis 
olyan országok védelmében, melyek az adójövedelmek ér­
dekében elnézően viselkednek. A ha jók 80,3 százalék» az 
afrikai Libéria zászlaja alatt hajózik, 39,5 százaléka Gö- 
rögországbn van bejegyezve. Míg az évi hajótörések világ­
átlaga (az állományhoz viszonyítva) 0,39 százalék, a li­
béria! sászló alatt közlekedő hajóknál 0.54, a görög ha­
jóknál pedig 1,11.
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yjjn
1981. augusztus 16. vasárnap 
5741. áv 16.

I. MŰSOR
7.07: Reggeli hangverseny. — 

11.00: Orientális dalok. 11.30: 
Szabadegyetem. 12.05: Kamara­
zene, 13.00: Könnyű és klasszi­
kus. 14.10: Gyerekeknek. 15.25: 
Közelkeleti magazin, 16.05: Va­
sárnapi zene. 17.35: Oléknak. — 
20.05: Szabadegeytem, 20.35: Ka 
marazene, 23.00: Hanglemezek. - 
0.10: Monteverdi müveiből, 1.10: 
Hátikvá.

II. MŰSOR
8.10: Zenés magazin, I2 05t 

Dolgozóknak és munkadóknak, - 
12.30: Sport, 14.10: Zenés maga­
zin. 16.10: Sajtófogadás, 17.10: 
Nátán Jonatán verseiből, 18.05: 
Vallásügyi magazin. 19.45: Sport, 
20.10: Régi dalok, 21.05: Fúvós­
zenekarok, 22.05: Irodalmi maga 
zin, 23.05: Művészeti magazin, — 
1.10: Hatikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9 05: Éppen most, 11.05: Régi 

dalok, 12.05: Hanglemezek, — 
14.05: Kettőtől négyig, 16.05: 
Délután négykor, 17.50: Sport - 
18.05: Sajtófogadás, 19.05: Régi 
dalok parádéja, 21.35: Héber da­
lok 22.05: Könnyű és klasszikus, 
23.05: A 80 éves Kfár Távor, — 
0.05: Éjjeli madarak, 2.05: Tar 
ka műsor reggel 6 óráig.

HABIMA
Tel-Aviv, augusztus 16, vasárnap

A KIS TEL-AVIV
A kisteremben:

haktuba
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Izrael figyelemmel láséri a rakéták 
esetleges elhelyezését Libanonban

Beirut „komoly formában tanulmányozza” a líbiai javaslatokat légelhárító

rakétaütegek elhelyezésére

A NAGYVILÁGBÓL

Illetékes izraeli tényezők éber figyelemmel kísérik a fejlemé­
nyeket azzal a líbiai javaslattal kapcsolatban, hogy légelhárító 
rakétaütegeket helyezzenek el Libanonban, az izráeli berepülések 
megakadályozására. Hír szerint, az ütegeket főleg az ország észa­
ki részében helyeznék el.

CSAK PRIORITÁS 
KÉRDÉSE.,.

Látszólag nincs semmi köze 
egymáshoz a héten a sajtóban 
megjelent két hírnek: az egyik, 
hogy nyolc, Agudához tartozó 
helyettes államtitkárt neveztek 
ki a különböző minisztériumok­
ba, a másik pedig, hogy egyet­
len hét leforgása alatt precedens 
nélküli számú ember lett közle­
kedési balesetek halálos áldoza­
ta, vagy sebesültje.

De ez csak látszólag van így, 
a valóságban erős okozati össze­
függés áll fenn a két hír között, 
amennyiben a kormány ezúttal 
Is megmásította a logikus fon­
tossági sorrendet. Ez az ország, 
33 teljes éven át jól megvolt 
egyetlen Águdá-párti helyettes 
államtitkár nélkül, de közleke­
dési rendőr sohasem volt elegen­
dő számban, mert mindig túl ki­
csire sikerült a rendőrminiszté­
rium költségvetése. A hétfői ás- 
dodi és negevi tömegszerenesét- 
lenségek óta ezer és egy külön­
böző. részben abszurd javaslat 
jelent meg a sajtóban a forgalmi 
balesetek elleni harc ügyében, 
közöttük például olyan ostobasá­
gok is, mint statárium az út 
mentén és a forgalmi kihágá. 
sok elkövetőinek azonnali bebör 
tönzése — de valahogy senki sem 
gondolt arra. hogy az utakat el 
lenőrző rendőrlegénység létszá­
mának jelentős megnövelése, 
nagy7 mértékben orvosolhatná a 
bajt.

Nyolc águdista államtitkár-he­
lyettes fizetéséből, legalább húsz 
forgalmi rendőr bérét lehetne fe­
dezni. Nem szorul bizonyításra az 
a tétel, hogy még húsz rendőr 
a közutakon csökkenthetné a bal­
esetek, illetve az áldozatok szá^ 
mát. ..Mindenki, aki egy7 zsidó 
ember életét menti meg, mintha 
hz egész emberiséget mentette 
volna meg” — mondja az írás és 
kétségtelen, hogy húsz rendőr 
— a nyolc helyettes államtitkár­
ral ellentétben — igenis meg­
mentene több. mint egy ember­
életet.
<VyVY¥VYYVVYYYYYWVYYYV¥YYYYYVYYVtnO£

UJ KELET
67770 Tel-A vív, Hárákevet 52 

FÜGGETLEN NAPILAP 
Telefon: 330011

Libanon miniszterelnöke, mint 
ismeretes, még a múlt héten kö­
zölte, hogy „elvben elfogadja” 
Líbia javaslatát a. légelhárító 
ütegek elhelyezése ügyében, hogy 
ily módon meg lehessen zavarni 
az állandó izráeli felderítő repü­
léseket.

Ugyanakkor azonban közölte 
Sáfik Vázán miniszterelnök, hogy 
csak a kormány valamennyi tag­
ja által történő „beható tanul­
mányozás” után esik végleges 
döntés a gyakorlati kivitelezést 
illetően.

Mértékadó izraeli tényezők ki­
értékelése szerint az ügylet vég­
leges végrehajtásához 3000 tech­
nikus foglalkoztatására van szűk 
ség, és a projektum ára több­
száz millió dollárra rúg. Ameny- 
nyiben a két állam között meg­
állapodás jönne létre és végre­
hajtanák a rakétahálózat elhe

lyezését, úgy7 ez Izrael szempont­
jából rendkívül veszélyes lenne, 

nagymértékben megnehezíte-

szerint líbiai rakéták elhelyezése 
megfelelő izráeli ellenlépést kö­
vetel meg. Néhány héttel ezelőtt 
az izráeli harcirepülőgépek a dél­
libanoni Dámur közelében meg 
semmisítettek egy SAM-9 típusú 
líbiai légelhárító rakétaüteget.

Katonai tényezők szerint ra­
kéták elhelyezése Libanonban, 
egyértelmű a libanoni kormány 
által aláírt tűzszünet megszegé­
sével.

es
né a felderítő repüléseket Liba­
non felett.

Katonai tényezők véleménye
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AZ ELMÚLT TÍZ ÉVBEN

NŐTT A TERMELÉS, A FOGYASZTÁS, — 
CSÖKKENT A NÉPSZAPORULAT ARANYA

Az utóbbi évtizedben nagymér­
tékben visszaesett az izráeli zsi­
dó lakosság szaporodási arány- 
száma. Egyidejűleg visszaesett 
az egyes dolgozó rétegek jöve­
delme, ami elsősorban az egészen 
fiatal és az idős korosztályokra 
vonatkozik.

Ez derül ki abból a felmerésből, 
amely visszapillantást nyújt az 
elmúlt évtized társadalmi helyze

................... ............................................................................... ■■ ■ ---------------------------
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Miterrand francia államelnök üdvözlő táviratot intézett 
Radzsai iráni államelnökhöz új tisztsége átvétele alkal­
mából, a perzsa államfő pedig gorombán azt válaszolta, 
hogy Mitterrand hazug, ellentmond önmagának, amikor 
sikert kíván Iránnak és közben Mirage-repülöket szállít > 
Iráknak. >

Nincs igaza, Mitterrand jókívánságai őszinték: nincs 
ellentmondás: ha Irán sikereket arat a harctéren, Irák 
újabb Mirage-gépeket kell rendeljen Franciaországtól...

Henri Montant (Párizs)
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HARMINC ÉV
MADRID. — A főügyész 30 évi
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í Alligátor - farm Chámát ! 
I Gádérban l

téré. mégpedig a statisztikai ki­
mutatások szemszögéből. Ezt a 
felmérést, amely a maga nemé­
ben az első ilyen jelentés, a mun­
kaügyi és népjóléti minisztérium 
kezdeményezte és az 1969—1979 
évekre vonatkozik.

Az ország zsidó lakossága az 
említett időszakban 28,4 száza­
lékkal emelkedett, viszont a nem­
zsidó lakosság ezidő alatt 46 szá­
zalékkal gyarapodott.

A közeli napokban az El-Al gépén 120 alligátort hoz­
nak Amerikából hazánkba. A ma már kiveszőiéiben lévő 
hüllőket Chámát Gádérban helyezik el.

Chámát Gádér melegvízű forrásokkal bőségesen meg­
áldott nyaralóhely, amelyet turisztikai és gyógyfürdő cél­
jaira a Golánon lévő három kibue: Mövó Chámá, Áfék és 
Kfár Cháruv épített ki. A hüllőket 45 dunám területű 
melegvizes medencében helyezik el. A medence körül az 
afrikai dzsungelhez hasonló tropikus parkot szándékoz­
nak létesíteni, ösvényekkel, padokkal, sőt dekoratív fa­
bulákkal, amelyek lehetővé teszik, hogy a látogatók köny- 
nyebben megközelítsék, megtekinthessék a medencékben 
nyüzsgő hüllőket.

A megrendelt alligátorok közül a legfiatalabb 1 éves 
és 35 centiméter hosszú, a legidősebb pedig 12 éves és 
5 méter hosszú. Valamennyien az egyik floridai alligátor 
tenyésztő farmon születtek és az amerikai kormány rend­
kívüli engedélyével kerültek hazánkba. Washington ug\ an 
is megtiltotta a „hazai” alligátorok exportját.

Mövo Chámá kibue szóvivője elmondotta, hogy az. alli­
gátorfarm a Természetbarátok Egyesülete és a Természet- 
védelmi Hatóság felügyelete alatt áll majd. Erélyesen cá­
folta a híreket, hogy az alligátorokat amikor elértek egy 
bizonyos nagyságot, lenyúzzák és a bőrüket cipő- és táska­
készítésre használják fel. A szóvivő szerint az alligátor­
farm kizárólag turisztikai és látványossági célokat szol­
gál és a hüllők optimális körülmények között 120 évet is 
elélhetnek.

A három kibue 350 ezer dollárt fektetett az alligátor­
farm felállításába.

A „negativ lakosság-vándor­
lás”, értsd: a jerida fokozódott, 
és az elmúlt 10 év alatt 126,464 
polgár hagyta el az országot. A 
kivándorlás szempontjából 1974 
volt a legrosszabb év: 25,664 iz­
ráeli jeridázott.

börtönbüntetést kért a februári 
államcsíny három fő szervezőjé- 

I re. Antonio Tej erő Molina vezér- 
ezredes, aki tisztában van a kato 

inai büntetőtörvénykönyv előírásai 
val, a puccs bukása után, amikor 
szabadon bocsátotta a tizenhét 
órán át fogvatartott képviselő­
ket, így búcsúzott tőlük: „Önök 
szabadok uraim, én azonban 30 
évig csücsülök majd a rácsok mö 
gött”. A másik két fővádlott, Al­
fonso Armada tábornok, a száraz 
földi erők volt vezérkari főnöke 
és Jaime Milans del Bosch tábor­
nok, Valence tartomány volt kor 
mányzója, aki harci készültségbe 
helyezte tankjait február 23-án. 
Az ügyész kérte, hogy a két tá­
bornokot szembesítsék, e „hosszú 
éjszaka” során tanúsított maga 
tartásuk teljes tisztázására. A 
vádirat szerint az ügyész 5—20 
évig terjedő börtönbüntetést kér 
további 27 vádlott ellen.

lami tisztviselők, beleértve a 
rendőröket is, rendelkeznek olyan 
olcsó munkaerővel, amely felett 
korlátlan hatalmat gyakorolnak. 
Mauritánia tagja az UNO-nak, 
csatlakozott Az emberi jogok ál 
talános kiáltványához, amely 
minden formájában elitéli a rab­
szolgaságot, sőt, az állam alkot­
mánya is törvénytelennek tekinti 
azt, 1980 júliusában kormányha­
tározat jelent meg a rabszolgaság 
eltörléséről, de ez csupán formai 
nyilatkozat, amely az ország jó­
it Írének a védelmére látott nap­
világot, gyakorlati hatása jelen­
téktelen.

A házasulok arányszámának 
visszaesésével szemben növeke­
dett a válások száma,
1974—1979 években. Az említett 
időszakban 12,6 százalékkal csők 
kent a házasulok száma, viszont 
45,3 százalékra emelkedtek a vá­
lások.

Az ország lakossága öregedik. 
Az idős emberek arányszáma 
1979-ben a lakosság 9.4 száza­
lékát tette ki,, szemben az 1969 
évi 2 százalékkal. Ezzel szemben 
az életkor meghosszabbodott. — 
1969-ben az elhunytak átlagos 
életkora 69,5 év volt, ami 1979- 
ben 71,9 évre emelkedett.

Az életnívó lényegesen emel­
kedett az utóbbi évtizedben: az 
egy személyre eső fogyasztás 33 
százalékkal nőtt. A drágasági in­
dex 775 ponttal lett magasabb, a 
nemzeti termelés pedig 63 száza­
lékkal fokozódott. A felmérésből 
megtudjuk, hogy még a kalória­
fogyasztásunk is emelkedett, — 
méghozz 3,8 százalékkal. Minden 
esetre ezen az örvendetes átla­
gon belül a 60 éven felüli idős 
emberek és a kezdő fiatal kor­
osztály gazdasági helyzete rom­
lott az 1969 évi állapothoz viszo­
nyítva.

RABSZOLGÁK
GENF. — Az UNO emberi jo­

gokkal foglalkozó bizottsága Genf 
főleg "az |ben értekezletet tartott, amelyből

Ismét megdrágultak a kőolaj termékek
A villany és a víz újabb áremelkedésével kell számolni

A péntekre virradó éjszaka, éjfél körül, 18 százalékkal emel­
kedett az úgynevezett „nehéz kőolajtermékek” ára. A rendelkezés 
értelmében változatlan maradt a benzin és a gáz ára, míg a töb­
bi termékekben a következő emelkedések álltak be:

Főszerkesztő:
S. aiMMELFARB

•
; A szerkesztőség nem felel 
I a hirdetések tartalmáért. — 
; Kéziratokat nem őrzőnk meg 

és nem adónk vissza
• 'AAAAAAAí".aa/.uí' •*

Szoler: literenként 4,8 sekel 
(azelőtt: 4,1).

Petróleum (neft): 5,2 sekel 
(4,4).

Mazut (nehézolaj): tonnánként 
2,384 sekel (2,020).

Ugyanez ipari célokra: tonnán­
ként 2,641 sekel (2,283).

A drágulásra azért került sor, 
hogy ily módon lehetségessé vál­
jék a szubszidiumok csökkentése 
ezekre az üzemanyag-fajtákra. A 
drágulás után a szolerre, a nehéz 
olajra és a petróleumra fizetett 

1981 .VIII. 161 állami támogatás nem haladja

meg a 15—20 százalékot. Az ál­
lamkincstár ilymódon havonta 
mintegy 300 millió sekelt taka­
rít meg.

A pénzügyi kormányzat kiér­
tékelése szerint a pénteki drágu­
lás az árindex 1,3 százalékos 
emelkedését vonja maga után. — 
Ez az emelkedés azonban csak 
részben jut kifejezésre az augusz­
tusi indexben, részben áttevődik 
szeptemberre.

Jorám Áridor pénzügyminisz 
téri kinevezése óta első alkalom­
mal hagyott most jóvá 12 szá­

zaléknál magasabb áremelést, s 
gazdasági körök ezt a tényt meg 
elégedéssel regisztrálták.

A pénzügy- és energiaügyi mi­
nisztériumok szakértői a közeli 
napokban ülnek össze, hogy tár­
gyaljanak a villanyáram 11 szá­
zalékos drágításáról, amit az 
áram előállítására szolgáló ma­
zut (nehézolaj) 18 százalékos 
drágulása tesz szükségessé.

Természetesen a villanyáramon 
kívül és ezzel egyidejűleg emel­
kedik a víz ára is, mert hiszen 
a víz szivattyúzása áramfogyasz­
tással jár.

A jelek szerint azonban az

kiderül egyebek között, hogy 
Mauritániában százezer ember 
rabszolgaként él. A világszerte 
dolgoztatott gyermekek száma 
meghaladta az 50 milliót. Kizsák 
mányolásuk magyarázata a nyo­
mor, számos ország gazdasági és 
társadalmi helyzetének visszama- 
radottsága.Mauritániát azért emli 
tették elsősorban, mert ebben az 
országban érvényesül a legbrutá- 
lisabb módon a rabszolgaság. 
Mauritánia összlakossága csupán 
egymillió ember, tehát tiz száza 
lékuk rabszolgasorban él, veszik 
és eladják őket, mint a háziálla­
tokat. Ezen kívül 300 ezer volt 
rabszolga félrabszolgasorban él. 
Ezek az appartheid-politikához 
hasonló megkülönböztetéseknek 
vannak kitéve, olyanok, mint az 
indiai „tisztátalan” páriák. A rab 
szolga, ha nem születik gazdája 
tulajdonaként, akkor vásárlás, 
vagy emberrablás utján kerül rab 
szolgasorba. A rabszolga - anya 
gyermeke a gazda tulajdona, ked 
ve szerint eladhatja, az anyjától 
függetlenül. A rabszolganő két­
szer annyiba kerül, mint a férfi, 
mert további rabszolgák poten­
ciális termelője. A felszabadul­
tak másodrendű állampolgárok, 
akiket még az állam is közmun­
kára foghat. Csak kevésnek sike 
rül megszöknie, s ezeket a rendőr 
ség és az adminisztráció segítsé­
gével kutatja fel a gazdájuk. Nem 
csak a feudális tipusu gazdák és 
birtokosok rabszolgatartók: az ál

„ÉRVEK”

KOPPENHÁGA. — Augusztus 
11-én bomba robbant a Swissair 
repülőtársaság irodáiban. A rob­
banás két amerikai turistát meg­
sebesített és jelentős anyagi ka­
rokat okozott. A merényletet a 
Junius 9. mozgalom nevű örmény 
szervezet vállalta, amely igy 
akart tiltakozni a svájci hatósá­
gok által letartóztatott Mardiros 
Jamgotchian fogvatartása ellen. 
Az ideiglenes tartózkodási enge­
déllyel Svájcban élő örményről a 
hatóságok feltételezik, hogy ter­
rorista.

NYÁRI TÁBOROZÁS 

KUWEITBAN

A kuweiti ifjúság nem elég já­
ratos a Korán világában, ezért 
az illetékesek nyári táborok so­
rát szervezik, ahol kellemes kö­
rülmények között, a szabadság- 
idő okos kihasználásával megsze­
rezhetik a hiányzó ismereteket.

A táborozó fiataloknak papi
áram és a víz árának emelését, személyek tartanak előadássoro- 
szeptember 1-ig elhalasztják. i zatot a Korán lényegéről.

SZENEGAMBIA?

BANJUL. — A gambiai ható­
ságoknak sikerült elfogni a júli­
us 30.-i sikertelen puccs két veze 
tőjét az úgynevezett Legfelsőbb 
Forradalmi Tanács tagjait, amely 
az államcsínyt szervezte. Mindkét 
ten a főváros egyik peremnegyc- 
dében bujkáltak. Letartóztatták 
a parlamenti ellenzék számos kén 
viselőjét is. A szenegáli csapatok, 
amelyek meghiúsították a pucs- 
csot, 30 embert vesztettek, ebből 
17 egy helikopter-balesetben halt 
meg. A harcok tiz napig tartot­
tak. Noha Gambia kormánya is 
mét kezébe vette az ország ügye 
nek a vezetését, a helyzet nem 
egyértelmű. A szenegáli csapatok 
nem hagyhatják el az országot 
újabb felkelés veszélye nélkül, 
mert nem lehet tudni, mennyi ide 
ig kell még védelmezniük Gambia 
kormányát, a lakosság megszálló 
csapatoknak fogja tekinteni azo­
kat. Száműzetésben élő gambiai 
politikusok szerint az ország kép­
telen gazdaságilag és biztonsági 
szempontból is fenntartania ma­
gát és ezért federációt javasol­
nak Szenegállal, Szenegambia né­
vén.

BÖRTÖNBE 

MENEKÜLT
PEKING. — A kínai főváros* 

ban bejelentették, hogy a nacio­
nalista Kína légierejének egyik 
pilótája a kommunista Kínába 
menekült. Huang Zisang, a tai- 
wani ötödik brigád parancsnoka 
volt. aki a pilóták kiképzésével 
foglalkozott. F—5-F tipusu ame­
rikai vadászbombázójával Fuzsi- 
janban szállt le augusztus 8-án- 
A taiwani hatóságok elismerték 
a gép és a pilóta eltűnését, d- 
azt állították, hogy a segédpilóí? 
ejtőernyővel kiugrott, motorhib« 
miatt és a taiwani nsrti őrség ki 
mentette a tengerből.


